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Στην Αθήνα σήμερα, 3 Ιουλίου 2000, ημέρα Δευτέρα και 
ώρα 13.00΄ μ.μ., στην Αίθουσα Γερουσίας (1ος όροφος) 
του Μεγάρου της Βουλής συνεδρίασε η Επιτροπή 
Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της 
“Βουλής των Εφήβων”, υπό την Προεδρία του Βουλευτή 
κ. Δημητρίου Αλαμπάνου, με θέμα ημερήσιας διάταξης η 
ολοκλήρωση της διαδικασίας της συζήτησης για τα 
θέματα: “Εξωτερική πολιτική, Κρίση στα Βαλκάνια, 
Ευρωπαϊκή Ενοποίηση, Κυπριακό, Τρίτος κόσμος, 
Διεθνείς Σχέσεις - Διεθνοποίηση, Διμερείς Σχέσεις - 
Ελληνοτουρκικά - Συμφωνίες - Συνθήκες (Ελλάδα και 
Βαλκάνια, η Συνθήκη του Σέγκεν, ΟΗΕ, ΝΑΤΟ), 
Διεθνείς Σχέσεις - Παγκοσμιοποίηση, Στράτευση 
Γυναικών, Ειρήνη - Πόλεμος, Θητεία, Εθνική Ταυτότητα, 
Μειονότητες, Μετανάστες - Πρόσφυγες, Απόδημος 
Ελληνισμός, Προσκοπισμός”, της Σύνθεσης Κειμένων 
των μαθητών από την Ελλάδα, την Κύπρο και τον 
Απόδημο Ελληνισμό, που συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα “Βουλή των Εφήβων”, Σύνοδος Ε΄ 1999 - 
2000”. 
Στην Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών 

Υποθέσεων της “Βουλής των Εφήβων” συμμετείχαν οι 
εξής “Έφηβοι Βουλευτές”: Άνυφτου Πωλίνα (Πάφος-
Κύπρος), Αβραάμ Μαρίνα (Αμμόχωστος-Κύπρος), 
Αγγελογεώργος Αθανάσιος (Α΄ Αθήνας), Αθανασάκης 
Ανδρέας (Β΄ Αθήνας), Αθανασόπουλος Χρήστος (Νομός 
Αιτωλοακαρνανίας), Αναστασοπούλου Αικατερίνη 
(Νομός Καστοριάς), Αντωνίου Μάριος (Λευκωσία-
Κύπρος), Αρίφι Εσμεράλντα (Α΄ Αθήνας), Αρμαανίδης 
Αλέξανδρος (Νομός Χαλκιδικής), Άρχοντας Ιωάννης 
(Νομός Αργολίδας), Βαλαβάνη Αριστέα (Νομός 
Λαρίσης), Βαρελάς Ιορδάνης (Νομός Ξάνθης), Βαρνάβας 
Βαρνάβας (Νομός Ηλείας), Βρίτκας Αθανάσιος (Α΄ 
Θεσσαλονίκης), Γεωργιάδου Μυρσίνη (Α΄ Πειραιά), 
Γιαζιτζόγλου Ευαγγελία (Νομός Λέσβου), Γιαννακά 
Αμαλία (Νομός Αιτωλοακαρνανίας), Γιαννακού 
Ανδρούλα (Λευκωσία-Κύπρος), Γιδαράκου Μαρία 
(Νομός Φθιώτιδας), Γκούρλια Ανδριάνα (Νομός 
Αιτωλοακαρνανίας), Γκρίφσια Μαρία (Νομός Ευβοίας), 
Δανδουλάκης Ιωάννης (Αγγλία), Ζαγναφέρη Βασιλική 
(Νομός Κιλκίς), Θεοφάνους Γεώργιος (ΗΠΑ), Ιγνατάκη 
Λαμπρινή (Νομός Ροδόπης), Καλόγηρος Δημήτριος 
(Νομός Φθιώτιδας), Καμπάκογλου Αλέξανδρος (Α΄ 
Θεσσαλονίκης), Καπινιάρη Μαρία (Αυστραλία), 
Καραγιάννης Αθανάσιος (Γερμανία), Κικίλιας Θεόδωρος 
(Επικρατείας), Κοτζαμάνη Κωνσταντίνα (Νομός 
Ροδόπης), Κούστας Παναγιώτης (Α΄ Αθήνας), 
Κωνσταντίνου Μαρίκα (Νομός Λάρισας), Κωστάκος 
Κωνσταντίνος (Α΄ Πειραιά), Λαζαρίνης Κωνσταντίνος 
(Υπόλοιπο Αττικής), Μαρκάκη Ουρανία (Β΄ Αθήνας), 
Μαυρογένης Σταύρος (Α΄ Αθήνας), Μιχαηλίδου Ερμιόνη 
(Νομός Πέλλας), Μπεκιώτη Φωτεινή (Νομός Λάρισας),  
 

 
Μπίμπη Φανή (Α΄ Θεσσαλονίκης), Νικολάου Δημήτριος 
(Νομός Αιτωλοακαρνανίας), Ξανθιάκος Παντελεήμων 
(Α΄ Θεσσαλονίκης), Οικονόμου Ελευθερία (Β΄ Αθήνας), 
Παλιούρα Ιωάννα (Α΄ Αθήνας), Πανταζής Διονύσιος (Β΄ 
Αθήνας), Παπαδημητράκης Αντώνιος (Υπόλοιπο 
Αττικής), Παπαλεξίου Λαμπρινή (Νομός Ροδόπης), 
Παπαστεργίου Αικατερίνη (Νομός Καρδίτσας), 
Πνευμονίδης Ηλίας (Νομός Καστοριάς), Πολυχρονίδη 
Ευγενία (Νομός Ηρακλείου), Σέκα Ελεωνόρα (Νομός 
Αχαϊας), Σιούτα Ιωάννα (Α΄ Θεσσαλονίκης), Στρατή 
Τιτίκα-Μαρίνα (Β΄ Θεσσαλονίκης), Τσαραμπάρη Όλγα 
(Νομός Βοιωτίας), Φραδελάκη Παρασκευή (Νομός 
Χανίων), Χαμπά Αναστασία-Δέσποινα (Β΄ Αθήνας), 
Χατζησωτηρίου Χριστίνα (Αμμόχωστος-Κύπρος), 
Χατζούλη Μαρία (Νομός Τρικάλων), Χρηστίδης 
Νικόλαος (Νομός Ιωαννίνων). 
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν και τα μέλη της 

Επιτροπής του Εκπαιδευτικού Προγράμματος “Βουλή 
των Εφήβων” κ.κ. π. Γεώργιος Μεταλληνός, Καθηγητής 
Θεολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών και Ι. 
Γιαννόπουλος, Ιστορικός. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Αγαπητά μου παιδιά, ξεκινώντας θα ήθελα να σας 
καλημερίσω και να σας ευχηθώ καλό καλοκαίρι. Όπως 
πληροφορήθηκα, σήμερα ολοκληρώνουμε τη διαδικασία 
της συζήτησης με τις δευτερολογίες σας. Υπάρχουν 18 
εγγεγραμμένοι και θα κλείσουμε τη διαδικασία με την 
ψηφοφορία, τόσο στη Σύνθεση Κειμένων, όσο και στις 
νέες σας προτάσεις. 
Το λόγο έχει η Έφηβος Βουλευτής Αικατερίνη 

Αναστασοπούλου. 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ (Νομός Καστοριάς): 

Θα ήθελα να εκφράσω τις απόψεις κάποιων άλλων 
παιδιών από το νομό μου και κάποιων άλλων ακριτικών 
περιοχών. Υπάρχει κάποια δυσαρέσκεια στα παιδιά των 
ακριτικών περιοχών με την κατάργηση της μοριοδότησης 
για την εισαγωγή τους σε στρατιωτικές σχολές. 
Πιστεύουμε, ότι πρέπει να ξαναδοθεί αυτό το “προνόμιο” 
στα παιδιά των ακριτικών περιοχών. 
Επίσης, πρέπει οι κάτοικοι των ακριτικών περιοχών 

να τυχαίνουν κάποιας φορολογικής ελάφρυνσης, ούτως 
ώστε να μπορέσουν με αυτά τα προνόμια να αποτελέσουν 
τους φυσικούς φρουρούς των συνόρων μας. Θα ήθελα να 
ζητήσω αυστηρότερη επιτήρηση των συνόρων μας, λόγω 
της παράνομης εισόδου λαθρομεταναστών και επιπλέον 
να δημιουργηθεί μία κρατική υπηρεσία που με τη βοήθεια 
διεθνών οργανισμών να ελέγχει πλήρως την είσοδό τους 
και τη παραμονή τους εδώ. Παρατηρείται, ότι στη χώρα 
μας αυξάνεται ραγδαία ο αριθμός των μεταναστών και 
στο τέλος, αυτοί θα ζουν εις βάρος των Ελλήνων. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Το λόγο έχει η Έφηβος Βουλευτής Μυρσίνη Γεωργιάδου. 
ΜΥΡΣΙΝΗ ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ (Α  ́ Πειραιά): Τις 

προηγούμενες  
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μέρες είχαν ακουσθεί διάφορα θέματα, λύσεις, παράπονα 
και σκέψεις πάνω σε διάφορα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει η χώρα μας, όχι μόνο στο εσωτερικό αλλά 
και στο εξωτερικό. Πιστεύω, ότι βρισκόμαστε σε μία 
εποχή, που ο καθένας κοιτάζει το προσωπικό του 
συμφέρον, χωρίς να μπορούμε να αλλάξουμε εύκολα 
αυτή τη νοοτροπία. Συνήθως, παραπονούμεθα για 
κάποιον που διαθέτει χρήματα, ότι δεν βοηθάει. Πρέπει 
να μην κοιτάμε τι έχει ο άλλος να δώσει, αλλά τι 
μπορούμε εμείς να δώσουμε, για να βοηθήσουμε. 
Θέλουμε να λεγόμαστε πολιτισμένοι, αλλά παρ’ όλα 

αυτά ζούμε σε μία ζούγκλα που ονομάζεται “πολιτισμός”. 
Τα βασικά ερωτήματα που προκύπτουν είναι: ποιοί 
είμαστε και που πάμε. Εάν είμαστε το μέλλον, τότε 
πρέπει να οδεύουμε προς το καλύτερο και το μεγαλύτερο 
επίτευγμά μας θα είναι να μπορέσουμε να ξεπεράσουμε 
και να καταργήσουμε το κατεστημένο, όχι μόνο σαν 
θεσμό της πολιτείας, αλλά και σαν θεσμό που κυριεύει 
την καθημερινή μας ζωή. Πολλοί φιλόσοφοι, δύο χιλιάδες 
χρόνια τώρα, προσπαθούν να μας βοηθήσουν να δούμε 
από διαφορετική οπτική γωνία τη ζωή. Να αφήσουμε την 
εικόνα του θύματος που τρέφουμε για τον εαυτό μας και 
να καταλάβουμε πως εμείς οι ίδιοι είμαστε οι δημιουργοί 
και εξουσιαστές της ζωής. 
Ο Θεός μας έπλασε ελεύθερους πνευματικά και οι 

φιλόσοφοι είναι οι πιο θερμοί πιστοί προσπαθώντας, εμάς 
τους κοινούς πιστούς να μας κάνουν να αποβάλουμε την 
απαισιοδοξία και τη μισαλλοδοξία που μας διακατέχουν. 
Αν πιστέψουμε σε όλα αυτά, τότε είμαι σίγουρη ότι θα 
αποκτήσουμε μία καλύτερη ζωή, θέτοντας υψηλότερους 
στόχους και θα καταφέρουμε κάτι το καλύτερο. 
Κάποιος συνομιλητής μας είχε αναφέρει, ότι είμαστε 

μαριονέτες. Αν είμαστε έτσι, τότε εναπόκειται στη 
δύναμή μας να σπάσουμε τα σχοινιά και να ανατρέψουμε 
τα αρνητικά μας. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Το λόγο έχει η Έφηβος Βουλευτής Ελεωνόρα Σέκα. 
ΕΛΕΩΝΟΡΑ ΣΕΚΑ (Νομός Αχαΐας): Θα ήθελα να 

απαντήσω στο συνάδελφο κ. Ξανθιάκο πάνω στο θέμα 
που είπε, ότι δεν έχουμε όφελος από τους Αλβανούς. 
Αυτό δεν είναι σωστό, γιατί οι Έλληνες επιχειρηματίες 
χρησιμοποιούν τους Αλβανούς εργάτες με χαμηλό 
ημερομίσθιο και χωρίς ασφάλεια. 
Στο συνάδελφο κ. Καλό που είχε εκφράσει την 

άποψη, ότι οι Αλβανοί πλούτισαν με τις “πυραμίδες” θα 
ήθελα να πω, ότι αυτή είναι μία λανθασμένη άποψη. Το 
90% των Αλβανών χρεωκόπησαν απ’ αυτό το “τζόγο” και 
για το λόγο αυτό δημιουργήθηκαν οι γνωστές κοινωνικές 
αναταραχές στη χώρα τους.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ (Νομός Ιωαννίνων): Καλημέρα 

σας. Χαίρομαι πολύ που μιλάω πάλι. 
Θέλω να απαντήσω σε δύο θέματα του φίλου μου του  

 
 
 
 

Κώστα. Θέλω να μου επιτρέψει να απαντήσω στον 
Κώστα, Ο φίλος μου ο Μάριος. 
      Χθες, μπήκε η ερώτηση, τι είναι Ελληνοκύπριος ή 
Τουρκοκύπριος. Εγώ πιστεύω, ότι ο Μάριος είναι 
Κύπριος. Αυτό που κάνει είναι πολύ σημαντικό και 
πρέπει να είναι υπερήφανος γι’ αυτό. 
Μου αρέσει να διαφωνεί ο φίλος μου ο Κώστας, ο 

Κωστάκος, με μένα. Θα διαφωνήσω μαζί του και θα τον 
παρακαλέσω, αν θέλει να μου απαντάει και να αντιτίθεται 
με μένα. Θέλω να το προσέχει. Χθες έκανε ένα μικρό 
λαθάκι σε θέμα που με αφορά. Το θέμα ήταν σχετικό με 
την δομή και τη λειτουργία. Αυτό μπορεί να το 
διαπιστώσει και μόνος του. Δεν θέλω να χρονοτριβώ. 
Όσον αφορά την παγκοσμιοποίηση πιστεύω, ότι, αν 

υπάρχει σωστή ενημέρωση για την παγκοσμιοποίηση, οι 
λαοί δεν έχουν να φοβηθούν τίποτα. Τελευταία, ο κύριος 
Αλαφούζος αγόρασε ένα ακόμα πλοίο από την Κίνα. 
Αυτό σημαίνει, ότι έχει ένα ακόμα μεγάλο στόλο. Η 
ελληνική ναυτιλία μέσα στην παγκοσμιοποιημένη 
κοινωνία είναι πολύ ισχυρή. Αυτό μπορούμε να το 
εκμεταλλευτούμε. Αν θέλουμε, μπορούμε να το 
καταφέρουμε παίζοντας ένα σημαντικό ρόλο στην 
παγκόσμια οικονομία.  
Νομίζω, ότι υπάρχει και μία δεύτερη 

παγκοσμιοποίηση. Είναι η παγκοσμιοποίηση της 
φτώχειας. Μπορούμε να σκεφτούμε και κάτι ακόμα, αν 
συμπεριλάβουμε όλα όσα ακούστηκαν.  
Την Τρίτη, νομίζω, ο Πρωθυπουργός με τον Υπουργό 

Εθνικής Άμυνας θα μιλήσουν για να δώσουν 2,5 τρις 
δρχ., για να αγοράσουν 70 RΑFΑR, από την Γαλλία, για 
να μπορούμε να αντιμετωπίζουμε τους Τούρκους και να 
σπέρνουμε και άλλον θάνατο. 
Πιστεύω, ότι αυτός εδώ ο θεσμός είναι ο δικός μας 

θεσμός, όπως είπα και χθες. 
Χθες, ο συνάδελφος μίλησε πάρα πολύ ωραία για τη 

σημαία. Έπλεξε ένα πολύ καλό εγκώμιο. Θέλω να 
προσέξετε τα λόγια μου. Φίλοι μου, δεν θέλουμε να 
αλλάξει κανένας αυτή τη σημαία. Δυστυχώς, μας έχουν 
προλάβει. Την έχουν ήδη αλλάξει. Ίσως την έχουν 
συμπληρώσει, αλλά, ποιος ξέρει, αν θα την 
αντικαταστήσουν; Είναι αυτοί, που θέλησαν να αλλάξουν 
την γαλανόλευκη με το δικέφαλο πουλί. Αυτό που είδαμε 
και στα συλλαλητήρια και στις λαοσυνάξεις. Γνωρίζουμε 
πάρα πολύ καλά, ότι οι Έλληνες σε όλη την ιστορία τους 
μπόρεσαν να τιμήσουν τη σημαία τους, όποια και αν ήταν 
αυτή. Αυτό που αντιπροσωπεύει η σημαία τους, δηλαδή, 
την Ελλάδα και την πατρίδα τους, την είχαν πάντα 
“σφηνωμένη” στο καλύτερο σημείο της καρδιάς τους. 
Γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά ποιοι είναι αυτοί, οι οποίοι 
διακρίνουν μέσα από τα δάκρυα που έχυνε ο Χριστός 
μπροστά στην Ιερουσαλήμ εθνικιστικά και εθνικά 
αισθήματα. Ξέρουμε  
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πάρα πολύ καλά, ποιοι έχουν ανακαλύψει 45 καρφιά, με 
τα οποία καρφώθηκε ο Χριστός στα τρία σημεία, δηλαδή, 
στα πόδια και στα χέρια του. Ξέρουμε πάρα πολύ καλά, 
ποιοι ήταν αυτοί, οι οποίοι διέλυσαν τους ελληνικούς 
ναούς της αρχαιότητας με την πρόθεση, ότι διώχνουμε τα 
δαιμόνια μέσα από αυτά. Τους θρυψάλισαν μέσα από 
αυτά. Ελπίζω, να μη βρεθεί κανένας στην δική μας εποχή 
να θρυψαλίσει άλλα σύμβολα και άλλους ναούς, όπως 
αυτόν εδώ το ναό της δημοκρατίας. 
ΜΑΡΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ (Λευκωσία - Κύπρος): Γεια 

σας. Με την ομιλία μου αυτή θέλω να απαντήσω στην 
χθεσινή ομιλία του κυρίου Κωστάκου.  
Όσον αφορά στο πότε οι Τουρκοκύπριοι έγιναν μέρος 

της Κύπρου, θέλω, να απαντήσω τα εξής: οι 
Τουρκοκύπριοι, οι οποίοι στην πλειοψηφία ήταν 
Ελληνοκύπριοι όχι μόνο υπήρχαν στην Κύπρο από το 
1571, αλλά, αργότερα και στο Σύνταγμα της Κυπριακής 
Δημοκρατίας του 1960, οι Τουρκοκύπριοι 
αναγνωρίστηκαν ως η πρώτη μειονότητα στο νησί. Το 
νησί αναγνωρίζει δύο επίσημες γλώσσες του, δηλαδή την 
ελληνική και την τουρκική. 
Η σημαία της Κύπρου δημιουργήθηκε από ένα 

Τουρκοκύπριο καθηγητή Τέχνης. Αναγνωρίστηκε από 
τον εθνάρχη Μακάριο ως η σημαία της Κύπρου. 0 
Μακάριος είχε δώσει την εξής εξήγηση στους 
συμβολισμούς της σημαίας. Τα δύο κλαδιά κάτω από την 
Κύπρο συμβολίζουν τις δύο Κοινότητες του νησιού, την 
Ελληνοκυπριακή και την Τουρκοκυπριακή, που 
συμβιώνουν ειρηνικά μαζί.  
Το ίδιο Σύνταγμα κατοχύρωνε, επίσης, ότι ο 

Αντιπρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας θα ήταν 
Τουρκοκύπριος και το 30% της Βουλής θα στελεχωνόταν 
από Τουρκοκύπριους Βουλευτές. Έτσι, μπορούμε να 
συμπεράνουμε, πως οι Τουρκοκύπριοι αποτελούν και 
αποτελούσαν σημαντικό παράγοντα του νησιού.  
Στην συνέχεια, ο κύριος Κωστάκος μίλησε, επίσης, 

λανθασμένα για τις επιθέσεις των ανδρών της ΕΟΚΑ σε 
τουρκοκυπριακά χωριά, όπου δολοφονούσαν τους 
αθώους Τουρκοκύπριους πολίτες. Έτσι αμαύρωσαν το 
όνομα του εθνικού απελευθερωτικού αγώνα. Προσέξτε, 
που βρίσκεται το λάθος. Αναφέρθηκα στις σφαγές που 
έγιναν σε τουρκοκυπριακά χωριά από μέλη της 
εθνικιστικής παραστρατιωτικής οργάνωσης ΕΟΚΑ Β΄, η 
οποία δεν αντιπροσώπευε την πλειοψηφία ούτε καν μία 
μικρή μερίδα του λαού. Την κατείχε το πάθος και ο 
εθνικισμός για ένωση. Αυτό τους έφερνε σε αυτές τις 
απάνθρωπες πράξεις, τις οποίες δεν διδασκόμαστε στα 
βιβλία της ιστορίας. Σήμερα, ο περισσότερος απλός λαός 
ρίχνει το φταίξιμο της σημερινής κατάστασης στις 
παραστρατιωτικές οργανώσεις της ΕΟΚΑ Β΄ και της 
Τουρκικής ΡΝΤ. 
Όσον αφορά στα ιστορικά βιβλία που διδασκόμαστε 

στα σχολεία και τα αποσπάσματα που υπάρχουν, για να 
φυτεύουν το μίσος θα πω ότι εφ’ όσον από κοινού  
 
 

Υπουργεία των Εξωτερικών Τουρκίας και Ελλάδας 
συγκρότησαν Επιτροπές για την αφαίρεση των 
προαναφερθέντων αποσπασμάτων, αυτό δεν σημαίνει, ότι 
γνώριζαν από κοινού την ύπαρξή τους; Εφ’ όσον είναι 
λογικότατο και ευσταθεί, δεν θα αναφερθώ περισσότερο 
σ’ αυτό το θέμα. 
Εγώ δεν μίλησα ποτέ για επαναπροσέγγιση με 

Τούρκους, γιατί δεν με ενδιαφέρει ιδιαίτερα. Υποστήριξα, 
όμως, θερμά την επαναπροσέγγιση με Τουρκοκυπρίους, 
με τους οποίους παρουσιάζουμε ως Ελληνοκύπριοι κοινή 
παράδοση σε παραδοσιακούς χορούς, ενδυμασίες, 
παλαιότερες παραδοσιακές συνήθειες κ.λπ. 
Όσον αφορά το θέμα των εποίκων, είναι θέμα που 

απασχολεί πάνω από κάθε άλλο την Κύπρο. Γιατί, 
σήμερα, οι Ελληνοκύπριοι αναζητούν μία λύση, βάσει 
της συμβίωσης των Ελληνοκυπρίων και των 
Τουρκοκυπρίων, όχι των Τούρκων εποίκων, οι οποίοι ως 
γνωστόν είναι αυτοί, που προκαλούν σήμερα τις διάφορες 
αναταραχές στο νησί. Το δυσάρεστο είναι ότι, σύμφωνα 
με την ανακοίνωση του γραφείου Τύπου και 
πληροφοριών της Κυπριακής Δημοκρατίας, το 1998, 
πενήντα χιλιάδες Τουρκοκύπριοι έχουν μεταναστεύσει 
από το 1974 μέχρι και το 1996. Είναι ποσοστό του 1/3 
του συνολικού αριθμού τους. Έτσι, επιτρέπεται η αύξηση 
του αριθμού των Τούρκων εποίκων στο νησί. Είναι 
γεγονός, βεβαίως, ότι αυτό δεν το επιθυμούμε. 
Βέβαια, καταδικάζω την τουρκική εισβολή και κάθε 

άλλη εχθροπραξία, που έγινε εις βάρος του 
Ελληνοκυπριακού λαού. Καταδικάζω, επίσης, και τα όσα 
φριχτά έγιναν από Ελληνοκύπριους εις βάρος των 
Τουρκοκυπρίων, γιατί πρόκειται για ένα είδος μικρού 
εμφύλιου πολέμου. 
Ασχολούμαι με αυτό το θέμα, δηλαδή το θέμα της 

επαναπροσέγγισης και των Τουρκοκυπρίων δυναμικά, 
γιατί πιστεύω, πως είναι το κλειδί της λύσης του 
κυπριακού, εθνικού ζητήματος. 
Κύριε Κωστάκο, συμφωνώ, πως όλοι δυστυχώς ή 

ευτυχώς δεν έχουμε τις ίδιες απόψεις στο θέμα. Θα 
παρακαλούσα, όμως, τον κύριο Κωστάκο, αν 
ενδιαφέρεται πραγματικά για το θέμα του Κυπριακού 
προβλήματος, να μελετήσει καλύτερα όλα τα σχετικά που 
αφορούν την σύγχρονη ιστορία της Κύπρου, καθώς και 
το Σύνταγμα, ούτως ώστε, να μπορεί να ευσταθεί ο λόγος 
του και οι απόψεις του στο θέμα. 
Τελειώνοντας, θέλω να απαντήσω στο συνάδελφο κ. 

Κωστάκο, σε ερώτησή του εάν είμαι ελληνοκύπριος ή 
τουρκοκύπριος. Αγαπητέ συνάδελφε, θα σου απαντήσω: 
Απλά, είμαι ένας Κύπριος, που μιλάει ελληνικά. Επίσης, 
θέλω να σε ρωτήσω, χωρίς να θέλω να σε προσβάλω, τι 
ήταν αυτό που σε έκανε να πιστεύεις, πως γνωρίζεις 
περισσότερα από εμένα για το κυπριακό; 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της 

Επιτροπής): Το λόγο έχει ο Έφηβος Βουλευτής και 
Εισηγητής Χρήστος Αθανασόπουλος. 
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ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ (Νομός Αιτωλοακαρνανίας): 
Συνάδελφοι Έφηβοι Βουλευτές, όσον αφορά στην 
εξωτερική πολιτική της Ελλάδας, ειπώθηκε ότι η Ελλάδα 
ακολουθεί τις επιταγές της ΕΕ και των ΗΠΑ, οι οποίες 
ΗΠΑ επιβάλλουν την πολιτική των συμφερόντων τους σε 
όλες τις χώρες, αλλά και στην ίδια την ΕΕ. Πολλοί από 
εμάς αισθάνονται πικρία για τον τρόπο με τον οποίο 
εξελίσσεται το κυπριακό, τα ελληνοτουρκικά και το 
σκοπιανό. 
Προτείνουμε σταθερή και ανεξάρτητη εξωτερική 

πολιτική με βάση τα εθνικά μας συμφέροντα, καθώς, 
επίσης, πολυεπίπεδη συνεργασία με την Κίνα. Ασκήθηκε, 
ακόμη, κριτική στην επέμβαση του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ, 
για την σκληρότητα απέναντι στο σερβικό λαό. Η Ελλάδα 
δεν αντέδρασε, όσο θα έπρεπε, στην περίπτωση των 
Σέρβων. Έγινε ένας πόλεμος με ολέθρια αποτελέσματα. 
Επίσης, οι Σκοπιανοί συγχέουν την γεωγραφική τους 
θέση με την εθνολογική-ιστορική. Προτάθηκε, οι νέοι 
των Βαλκανίων να αναλάβουν πρωτοβουλίες για την 
ειρήνη και η Θεσσαλονίκη να γίνει Διαβαλκανικό 
Πολιτιστικό Κέντρο. 
Για το κυπριακό επισημάνθηκε, ότι υπάρχει η 

προσβολή του Διεθνούς Δικαίου. Πολλά είναι τα 
ερωτηματικά για το ρόλο του ΟΗΕ, ο οποίος δεν είχε τη 
δύναμη να επιβάλει τα καταδικαστικά ψηφίσματά του. 
Είκοσι έξι χρόνια μετά και υπάρχει ακόμα η ανοιχτή 
πληγή των αγνοουμένων και των εγκλωβισμένων. Πρέπει 
οπωσδήποτε να επιταχυνθεί η ένταξη της Κύπρου στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Για το ελληνοτουρκικό ειπώθηκε, ότι θα πρέπει να 

υπάρξουν υποχωρήσεις, όμως όχι μόνον από την 
ελληνική πλευρά. Η Τουρκία θα πρέπει να δώσει 
δείγματα με υποχωρήσεις στο κυπριακό και στο Αιγαίο. 
Στις αδιέξοδες ελληνοτουρκικές σχέσεις πρέπει να δοθεί 
λύση με βάση το Διεθνές Δίκαιο και προσφυγή στο 
Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης. Επειδή πάντα υπάρχει η 
απειλή, χρειάζεται ενίσχυση της Θράκης. 
Για το θέμα των λαθρομεταναστών αναφέρθηκε, ότι η 

κοινωνία μας επιφυλάσσει συχνά άνιση και υποτιμιτική 
αντιμετώπιση απέναντι σε ξένους εγκατεστημένους. 
Αυτό, όμως, είναι φυσικό επακόλουθο της συμπεριφοράς, 
ιδιαίτερα των Αλβανών, αφού αυτοί διακινούν 
ναρκωτικά, αυξάνουν την εγκληματικότητα και θέτουν σε 
κίνδυνο τους κατοίκους της χώρας και ιδιαίτερα των 
παραμεθορίων περιοχών. 
Για τη στρατιωτική θητεία επισημάνθηκε, ότι οι νέοι 

δεν θέλουν να πολεμήσουν για τα συμφέροντα των 
ισχυρών της γης και ότι ο επαγγελματικός στρατός θα 
περιορίσει την ανεργία, αλλά θα είναι ένας στρατός χωρίς 
εθνικά ιδεώδη. 
Επίσης, ειπώθηκε να μειωθεί η θητεία και αφού τα 

δύο φύλα είναι ισότιμα, επιβάλλεται η στράτευση των 
γυναικών. Η Ελλάδα πρέπει να συντηρεί τον εξοπλισμό  
 
 
 

της και ιδιαίτερα τα αεροπλάνα της. Τα ποσά που 
δαπανώνται είναι τεράστια σε σχέση με άλλες χώρες, και 
τούτο, γιατί υπάρχουν ανοικτά θέματα με την Τουρκία. 
Επιθυμία όλων μας είναι ο διεθνής πυρηνικός 

αφοπλισμός και η ελάττωση των εξοπλισμών, για να 
πάψουν οι ψευδοδιεθνείς οργανισμοί να σπέρνουν τον 
πόλεμο, τον ξεριζωμό και το κλάμα. 
Ο σεβασμός στις εθνικές παραδόσεις, ο αγώνας για 

εδαφική ακεραιότητα και εθνική ανεξαρτησία είναι 
πράξεις που υποδηλώνουν την αγάπη προς την πατρίδα. 
Η υπόθεση, όμως, του εθνικού ιδεώδους και του 
πατριωτισμού με ανεκπλήρωτους στόχους, που 
προκύπτουν από χαμαίζηλα πάθη, είναι εθνικισμός. Ο 
κοντόφθαλμος σοβινισμός ουδέποτε ωφέλησε τα κράτη, 
θα πρέπει αν υπάρχει ομαλή συνύπαρξη και συμπόρευση 
των λαών, να αγωνίζονται για την επίτευξή τους. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Το λόγο έχει ο Έφηβος Βουλευτής Διονύσιος Πανταζής. 
ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΠΑΝΤΑΖΗΣ (Β΄ Αθήνας): Αγαπητοί 

συνάδελφοι, άκουσα με προσοχή τις τοποθετήσεις όλων, 
σε ζητήματα εξωτερικών και εθνικής άμυνας. Θέλω να 
παρατηρήσω, ότι οι περισσότεροι συνάδελφοι έχουν 
εγκλωβιστεί σε αδιέξοδα και στείρες αντιπαραθέσεις. 
Αντιπαραθέσεις, που έχουν ως αφετηρία την ρηχότητα 
ορισμένων ραδιοτηλεοπτικών εκπομπών. Ορισμένοι από 
τους διαμορφωτές της κοινής γνώμης είτε θελημένα είτε 
αθέλητα δημιουργούν τέτοιες συγχύσεις.  
Καυτά ζητήματα έμειναν αναπάντητα. Θα υπάρξει ή 

όχι μείωση της διάρκειας στρατιωτικής θητείας, θα 
υπάρξει εξανθρωπισμός της, ώστε οι στρατεύσιμοι να μη 
θεωρούνται αναλώσιμοι; Θα καταπολεμηθούν επιτέλους 
οι συνθήκες εξάρτησης και υποτέλειας, που 
αναπτύσσονται στη διάρκεια της στρατιωτικής θητείας σε 
βάρος των κληρωτών; Θα εκσυγχρονιστεί η νομοθεσία, 
ουσιαστικά, ώστε να μην αποτελεί η στρατιωτική θητεία 
εμπόδιο στις προσλήψεις και στην εξέλιξη των νέων; 
Η εντύπωση που μένει από τη συμπεριφορά των 

ταγών του τόπου, είναι ότι οι θυσίες μένουν χωρίς 
αντίκρισμα. Πέρασαν τόσα χρόνια για να αναγνωριστεί η 
συμβολή της εθνικής αντίστασης στην ελευθερία και 
αξιοπρέπεια αυτού του τόπου, την ώρα που οι δοσίλογοι, 
οι μαυραγορίτες και οι χαφιέδες πρόκοβαν. 
Προτείνω το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας να λάβει 

σταδιακά μέτρα, πρώτον, για τη μείωση της στρατιωτικής 
θητείας, δεύτερον, για την κατοχύρωση των δικαιωμάτων 
των στρατευσίμων, τρίτον, για την αμέριστη διασφάλιση 
επαγγελματικής εξέλιξης, τέταρτον, για την υποχρεωτική 
στράτευση των γυναικών, πέμπτον, τη δημιουργία 
πλήρους ενεργού και παγίου συστήματος ηθικών και 
υλικών αμοιβών, αλλά και εκπτώσεων, για όλες τις 
πράξεις κοινωνικής και εθνικής προσφοράς, ανάλογα 
προς την σπουδαιότητά τους, έκτον, για την ενίσχυση της 
αυτοκριτικής και του αυτοελέγχου  
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και έβδομον, για τη βαθμιαία καλλιέργεια του 
ψυχολογικού κλίματος σε στρατευμένους και πολίτες, 
ώστε να μη θεωρούνται οι στρατεύσιμοι, πολίτες 
δεύτερης κατηγορίας. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το 

λόγο έχει ο Έφηβος Βουλευτής Κωνσταντίνος 
Λαζαρίνης. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΛΑΖΑΡΙΝΗΣ (Υπόλοιπο Αττικής): 

Αγαπητοί Έφηβοι συνάδελφοι, σεβαστό Κοινοβούλιο 
δόθηκε και σε εμένα η ευκαιρία, όπως δίνεται κάθε χρόνο 
σε τόσους άλλους συνομήλικούς μου, να σταθώ στα 
έδρανα του θεμελίου της Ελληνικής Δημοκρατίας, τα 
έδρανα του Κοινοβουλίου. 
Είμαι μέλος της Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και 

Εξωτερικών Υποθέσεων. Δεν είναι τυχαίο που επέλεξα 
αυτή την Επιτροπή, αρκεί κανείς να σκεφτεί τα πρόσφατα 
γεγονότα που διαδραματίστηκαν στη διεθνή σκηνή, στην 
Ευρώπη, στα Βαλκάνια. Η άρση του βέτο για την ένταξη 
της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, κατά τη σύνοδο 
του Ελσίνκι, τα S-300, τα Ίμια, η άρση του εμπόλεμου 
της Βορείου Ηπείρου, το Μακεδονικό, ο Οτσαλάν, το 
Κυπριακό, οι γκρίζες ζώνες στο Αιγαίο, είναι μερικά από 
τα γεγονότα που με ώθησαν να διαλέξω αυτή την 
Επιτροπή. 
Η Ελλάδα προχωρεί με γοργούς ρυθμούς στην 

οριστική και ολοκληρωτική της ένταξη στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Ευελπιστεί στη δημιουργία ενός ιδανικότερου 
μέλλοντος για τους πολίτες της, ενός μέλλοντος που θα 
αρμόζει και θα ταιριάζει στην αξία, στην αξιοπρέπεια και 
στο μεγαλείο του Έλληνα. Εκμεταλλευόμενος, λοιπόν, τη 
θέση στην οποία βρίσκομαι αυτή τη στιγμή, θέλω απλώς 
να επισημάνω, να υποδείξω, ακόμα και να ικετεύσω τους 
Έλληνες πολιτικούς που εκπροσωπούν τη χώρα μας σε 
αυτό τον σκληρό αγώνα των διαπραγματεύσεων, να 
χρησιμοποιήσουν όλες τις μεθόδους και τις δυνατότητες 
που πιστεύουν πως μπορούν να εκμεταλλευθούν, 
προκειμένου να προωθήσουν τα συμφέροντα της 
Ελλάδας μας. 
Προσωπικά, δεν είμαι σε θέση να γνωρίζω νομικούς, 

πολιτικούς ή διεθνείς κανόνες, οι οποίοι θα έπρεπε να 
εφαρμοστούν για την επιτυχία μας στις διεθνείς 
διαπραγματεύσεις. Γνωρίζω, όμως, και ζητώ να 
ακολουθήσουμε το δρόμο που χαράξανε οι προγόνοι μας, 
αυτοί που μας χάρισαν την Ελλάδα, της οποίας τα 
συμφέροντα και το μέλλον εμείς, δυστυχώς, 
διαπραγματευόμαστε. Ακολουθείστε εκπρόσωποι του 
ελληνικού έθνους, το δρόμο που θα οδηγήσει στη 
διατήρηση, στην ενίσχυση, στη διαιώνιση του ελληνικού 
στοιχείου. Παρευρεθείτε , διαπραγματευθείτε με πυξίδα 
το ελληνικό πνεύμα, το φιλότιμο του Έλληνα, την 
ελληνική παράδοση, την Ορθοδοξία, το σεβασμό στην 
ελευθερία και την προσωπικότητα του ανθρώπου. Μη 
ξεχάσετε ούτε στιγμή, αυτά για τα οποία οι προγόνοι μας, 
όχι, απλώς, διαπραγματεύθηκαν με τις ξένες μεγάλες 
δυνάμεις, αλλά έχυσαν ακόμα και το αίμα τους, θυσίασαν  
 

τη ζωή τους, προκειμένου να τα διατηρήσουν. Μη γίνετε 
οι υπαίτιοι να απωλέσουμε τα ιερά και τα όσιά μας 
(πατρίδα, θρησκεία, οικογένεια), να απωλέσουμε την 
εθνική μας ταυτότητα. Θα έλθει η μέρα που θα 
λογοδοτήσετε σε όλους εμάς. 
Είμαστε Έλληνες. Αυτό κανείς δεν πρόκειται να το 

αλλοιώσει ή να το αλλοτριώσει. Για την εθνική μας 
κληρονομιά είναι εξ ορισμού αναπαλλοτρίωτη και αν 
ακόμα προσπαθήσει κάποιος, θα πληρώσει το τίμημα με 
τον αφανισμό του. 
Είμαστε Έλληνες. Προσπάθησαν και άλλοι ανά τους 

αιώνες να αφανίσουν το ελληνικό στοιχείο, αλλά το 
μετάνιωσαν πικρά. Έτσι, ακριβώς, θα γίνει και τώρα. 
Την Ελλάδα, την ουσία αυτής και το πνεύμα της, ποτέ 

κανείς δεν θα μπορέσει να σβήσει. Ποτέ κανείς.  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Το λόγο έχει η Έφηβος Βουλευτής Αικατερίνη 
Παπαστεργίου. 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ (Νομός Καρδίτσας): Στις 

μέρες μας, καθημερινά σ’ όλο τον κόσμο, οργανώνονται 
εκδηλώσεις και κινήματα για την προστασία της ειρήνης. 
Αυτό σημαίνει πως η παγκόσμια ειρήνη απειλείται και το 
γεγονός αυτό έχει γίνει συνείδηση σ’ όλους τους λαούς 
του κόσμου. Αλλά, παράλληλα, πολλοί παρατηρούν πως 
χάθηκε το αγαθό της ειρήνης και στην καθημερινή 
κοινωνική ζωή. 
Ο κόσμος, όπως εξελισσόταν, πέρασε από ποικίλα 

στάδια και σημαδεύτηκε από οδυνηρές πτώσεις και 
φωτεινές ανορθώσεις, όπου από τη μια θριάμβευε ο 
παραλογισμός και η καταστροφή, και από την άλλη 
παρατηρούνταν εκπληκτικές δραστηριότητες, όπου το 
μέτρο και η πνευματικότητα του ανθρώπινου πλάσματος 
εκδηλώνονταν με τρόπο θαυμαστό. Συχνά, σ’ αυτά τα 
σκοτεινά διαστήματα η ανθρώπινη θηριωδία ήταν άνευ 
προηγουμένου και ξεπερνούσε και αυτή των άλογων 
ζώων. 
Οι πόλεμοι ποτέ δεν έλλειψαν στη διάρκεια της 

εξελικτικής πορείας της ανθρωπότητας και όσο η τεχνική 
προχωρούσε άλλαζαν και οι πολεμικές μέθοδοι και 
γίνονταν καταστροφικότερες. Η ζωή του ανθρώπου, από 
τα πανάρχαια χρόνια μέχρι σήμερα ήταν μια συνεχής 
επικίνδυνη σκοινοβασία ανάμεσα στον πόλεμο και στην 
ειρήνη. Οσάκις η ειρήνη έλειπε, οι άνθρωποι έψελναν 
ύμνους σε αυτήν, τη νοσταλγούσαν και ονειρεύονταν τον 
ερχομό της. Όταν πάλι την είχαν, δεν καταλάβαιναν τη 
σημασία τους και ρίχνονταν πάλι σε παράλογους 
πολέμους με ολέθρια αποτελέσματα. 
Οι δύο παγκόσμιοι πόλεμοι που σημάδεψαν την εποχή 

μας με τα εκατομμύρια νεκρούς, φαίνεται πως δε 
συνέτισαν την ανθρωπότητα, γιατί η δημιουργία ενός 
τρίτου, με τη χρήση πυρηνικών όπλων δεν είναι γεγονός 
απίθανο να συμβεί. Ολόκληρος ο κόσμος το έχει 
συνειδητοποιήσει, γι’ αυτό και οι αντιδράσεις για την 
αποφυγή του και την κατάργηση των πυρηνικών όπλων 
αποτελεί καθολικό αίτημα. Αλλά πέρα από  
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αυτή τη μορφή της ειρήνης, η ειρήνη απουσιάζει και στην 
καθημερινή ζωή, γι’ αυτό και ο σύγχρονος άνθρωπος 
νοιώθει απογοητευμένος, μόνος και ανικανοποίητος. 
Είναι κοινά γνωστό πως στον σύγχρονο κόσμο 

επικρατεί γενικά μια αναταραχή σε όλα τα επίπεδα, που 
καθημερινά γίνεται πιο αισθητή από κάθε άνθρωπο και 
έχει άμεσο αντίκτυπο στην καθημερινή ζωή. Οι κίνδυνοι, 
ορατοί και αόρατοι, υποσκάπτουν την γαλήνη του και το 
άγχος φαρμακώνει κάθε στιγμή τη ζωή του. Δεν 
αισθάνεται σιγουριά για το μέλλον, γιατί βλέπει ότι τα 
γεγονότα που συμβαίνουν καθημερινά δεν προμηνύουν 
τίποτα θετικό και ελπιδοφόρο. 
Ο ώριμος άνθρωπος που ενδιαφέρεται αληθινά για 

την ποιότητα της ζωής εύκολα διαπιστώνει πως αυτό δεν 
είναι καθόλου εύκολη υπόθεση, γιατί τα διπλωματικά 
σχέδια των πιο ισχυρών, η διεθνής κατασκοπεία, ο 
αποκλεισμός του διαλόγου, η αδιαλλαξία των πολιτικών 
ηγετών, οι αποικιοκρατικές τάσεις, αλλά και οι πόλεμοι 
που ανάβουν καθημερινά δεν αφήνουν περιθώρια για 
συνετή επίλυση των προβλημάτων. 
Αλλά αυτό που αποτελεί τον μεγαλύτερο κίνδυνο 

είναι η ύπαρξη και η πιθανή χρήση των πυρηνικών 
όπλων, όπως πυραύλων μέσου βεληνεκούς ή βομβών 
νετρονίου, που αν χρησιμοποιηθούν, δεν θα επιλύσουν 
κανένα πρόβλημα. Αντίθετα, θα αφανίσουν κάθε μορφή 
ζωής, ακόμα και τον ίδιο τον πλανήτη μας. 
Η ειρήνη που επικρατεί στηρίζεται πάνω στην 

ισορροπία των πολεμικών εξοπλισμών και όπως είναι 
φυσικό, είναι ασταθής και πολύ ευάλωτη. Με τη σωστή, 
όμως, επιστράτευση της λογικής τα προβλήματα μπορούν 
να επιλυθούν και η ειρήνη μπορεί να σταθεροποιηθεί 
στον πλανήτη μας.  
Υπάρχουν πολλοί τρόποι γι’ αυτό, όπως ένας ανοικτός 

διάλογος με καλόπιστη διάθεση και ειλικρίνεια που 
μπορεί να αμβλύνει πολλές διαφορές και να ανοίξει 
καινούργιες διεξόδους για τη σταθεροποίηση της ειρήνης. 
Επίσης, οι επιστήμονες μπορούν να επέμβουν 
σταματώντας τη δημιουργία επικίνδυνων όπλων. Ο 
σημερινός “πυρηνικοποιημένος” κόσμος είναι γεμάτος 
αταξία και πάθη. Μοιάζει με ένα ηφαίστειο που ανά πάσα 
στιγμή μπορεί να εκραγεί από έναν αδέξιο χειρισμό. Γι’ 
αυτό όλος ο κόσμος πρέπει να συνειδητοποιήσει καλά το 
πρόβλημα, να σταθμίσει τις καταστάσεις και να δράσει. 
Αν γίνει ένας τρίτος παγκόσμιος πόλεμος, τέταρτος δεν 
πρόκειται να υπάρξει γιατί δεν θα υπάρχουν άνθρωποι. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Το λόγο έχει ο Έφηβος Βουλευτής Ιωάννης Άρχοντας. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΡΧΟΝΤΑΣ (Νομός Αργολίδας): Θα 

ήθελα να απαντήσω στον συνάδελφο Βαρνάβα Βαρνάβα, 
για κάτι που είπε χθες, ότι η Αμερική επειδή είναι 
υπερδύναμη, εμείς θα πρέπει να υποτασσόμαστε σ’ αυτή. 
Θα ήθελα να σταθούμε λίγο περισσότερο στον  
 
 
 
 

αμφισβητούμενο ρόλο των κατά τα άλλα φίλων μας 
Αμερικάνων, οι οποίοι καθώς φαίνεται αγωνίζονται με 
νύχια και δόντια για την υπεράσπιση των απανταχού 
αδικημένων του πλανήτη. Για το λόγο αυτό, θα ήθελα να 
σας διαβάσω ένα μικρό απόσπασμα από το λόγο του 
Αλκιβιάδη, ο οποίος προσπαθώντας να πείσει την τότε 
Αθηναϊκή ηγεμονία να εκστρατεύσει ενάντια στη 
Σικελία, λέει στους Αθηναίους ότι δεν μπορούν παρά να 
βοηθήσουν τους εκεί συμμάχους τους. Λέει 
χαρακτηριστικά: “γιατί δεν τους κάναμε συμμάχους για 
να έλθουν εδώ να μας βοηθήσουν, αλλά για να ενοχλούν 
τους εχθρούς μας εκεί και να τους εμποδίζουν έτσι να 
έλθουν εναντίον μας εδώ”. Την ηγεμονία μας άλλωστε 
έτσι την αποκτήσαμε, όπως και όλοι όσοι απέκτησαν 
ηγεμονία, τρέχοντας πρόθυμα να βοηθήσουμε 
οποιονδήποτε Έλληνα ή βάρβαρο. 
Αν εμείς καθόμασταν με σταυρωμένα τα χέρια ή 

κάναμε φυλετικές διακρίσεις για το ποιους έχουμε χρέος 
να βοηθήσουμε, λίγα θα προσθέταμε στην ηγεμονία μας 
και μάλλον θα εκθέταμε σε κίνδυνο την ίδια την ύπαρξή 
της. Γιατί τον ανώτερο στη δύναμη δεν τον αποκρούει 
κανείς, μόνο όταν αυτός κάνει επίθεση, αλλά και με το να 
παίρνει πιο μπροστά μέτρα για να μην μπορέσει να 
επιτεθεί. Δεν μπορούμε, σαν διαχειριστές κάποιου 
νοικοκυριού, να λογαριάζουμε τα όρια στα οποία θα 
θέλαμε να απλώνεται η ηγεμονίας μας, αλλά είμαστε 
αναγκασμένοι μια και φθάσαμε εκεί που βρισκόμαστε 
τώρα, άλλους να επιβουλευόμαστε και άλλους με 
σταθερό χέρι να κρατάμε κάτω από τον έλεγχό μας, γιατί 
αλλιώς θα διατρέχουμε τον κίνδυνο να εξουσιάσουν εμάς 
άλλοι, αν δεν εξουσιάζουμε τους άλλους εμείς. 
Παρομοιάζοντας τις ΗΠΑ με την Αθηναϊκή Ηγεμονία 

και τους Αλβανούς του Κοσσόβου, με εκείνους που οι 
Αθηναίοι ήθελαν να βοηθήσουν, δεν μπορώ παρά να 
αναρωτιέμαι για την αγαθότητα των προθέσεων τους. Το 
κάνουν στα αλήθεια, επειδή λυπούνται τους 
ανυπεράσπιστους και τους αδύναμους, ή μήπως επειδή 
γνωρίζουν πολύ καλά, όπως πριν τόσες χιλιάδες χρόνια 
το γνώριζε ο Αλκιβιάδης, ότι η πολιτική του “διαίρει και 
βασίλευε” αποτελεί την ευκολότερη ικανοποίηση των 
ιμπεριαλιστικών τους τάσεων. Τι άραγε οραματίζεται ο κ. 
Κλίντον πίσω από το πανάκριβο οβάλ γραφείο του; Έναν 
ονειρικό κόσμο αγγελικά πλασμένο ή μήπως την απόλυτη 
εδραίωση της κυριαρχίας τους στον πλανήτη. 
Φοβάμαι, ότι, αν χρειαστεί να περιμένουμε κ. 

συνάδελφοι, θα είναι πλέον πολύ αργά, γιατί δεν πρέπει 
να δεχόμαστε στωικά τη μοίρα μας, αλλά να τηρούμε 
αυτό που βροντοφώναξαν με τον παιάνα τους οι Έλληνες 
στην ναυμαχία της Σαλαμίνας ”ΝΥΝ ΥΠΕΡ ΠΑΝΤΩΝ Ο 
ΑΓΩΝ”. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Το λόγο έχει ο Έφηβος Βουλευτής Αθανάσιος Βρίτκας. 
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ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΡΙΤΚΑΣ (Α΄ Θεσσαλονίκης): 
Αξιότιμε, κύριε Πρόεδρε, Αιδεσιμολογιώτατε πάτερ 
Γεώργιε, Αγαπητοί συνάδελφοι. 
Χρωστάτε σε όσους ήρθαν, 
πέρασαν, θα ρθούνε, θα περάσουν, 
κριτές θα μας δικάσουν, 
οι αγέννητοι, οι νεκροί. 
Ναι. Έχουμε χρέος να διαφυλάξουμε αυτά που με 

αίματα στα χέρια μας παρέδωσαν οι προγονοί μας με 
ζωγραφισμένη την ελπίδα στα μάτια τους, ελπίδα που 
στηρίζεται σε εμάς και μόνον σε εμάς. Να τα 
διαφυλάξουμε και να τα παραχωρήσουμε ακέραια και 
αλώβητα με τιμή και περηφάνια στις γενιές που έπονται. 
Αυτό, όμως, είναι τελείως αδύνατον να επιτευχθεί με 

την εξωτερική πολιτική που τις τελευταίες δεκαετίες 
ασκείται. Διότι έχει δυστυχώς παγιωθεί, πλέον, ως 
πολιτική παραχωρήσεων αδικαιολόγητων και ανεύθυνων 
υποχωρήσεων, πολιτική συνεχούς ενδοτικότητας που 
οδηγεί το έθνος από ήττα σε ήττα. 
Φρονώ πως η εξωτερική πολιτική μας νοσεί και 

θυσιάζεται καθημερινώς στο βωμό των συμφερόντων και 
των εκάστοτε κυβερνητικών φιλοδοξιών. Χάραξη ενιαίας 
ισχυρής στρατηγικής εξωτερικής πολιτικής με αυστηρό 
σχεδιασμό, αναπόσπαστο κομμάτι του οποίου θα 
αποτελεί η ιστορική γνώση. Η κτηθείσα πείρα του 
παρελθόντος είναι σε θέση να οδηγήσει το έθνος εκεί που 
είναι ταγμένο να τερματίσει, στη δόξα. Δεν επιθυμούμε 
και δεν είμαστε σε θέση παρά να δώσουμε αμαχητί γη και 
ύδωρ στα λαίμαργα και πάντοτε ανικανοποίητα στόματα, 
των εχθρών της πατρίδας. 
Έρχομαι από τα ιερά χώματα της Μακεδονίας και όχι 

της προσαρτημένης, αλλά της απελευθερωμένης 
Μακεδονίας μας. Εκπροσωπώ τους νέους και τις νέες της 
Θεσσαλονίκης και όλης της Μακεδονίας. Και είμαι 
υποχρεωμένος να μεταφέρω όλο εκείνο το κλίμα 
δυσαρέσκειας που κυριαρχεί, την αγανάκτηση και την 
οργή των Μακεδόνων. Σύρατε τον λαό μας στα 
συλλαλητήρια, τον εμπαίξατε, υποσχεθήκατε πως δεν θα 
παραδώσετε το ιερό όνομα της Μακεδονίας. Και κανείς 
από τους Έλληνες πολιτικούς μας δεν έχει το θάρρος, την 
εντιμότητα να απευθυνθεί και να πει, τι λάθος έγινε. 
Εξαιτίας ποιου σφάλματος, ποιας παράλειψης είχαμε μια 
νέα οδυνηρή ήττα. Και από τούτο το βήμα ερωτώ. 
Παραδώσατε το όνομα ναι ή όχι; Δεχθήκατε την 
παραχάραξη της ιστορίας μας ναι ή όχι; 
Μας πληγώνει βαθύτατα να βλέπουμε αυτοκίνητα των 

Σκοπίων που γράφουν το όνομα “Μακεδονία”, όπως και 
τους χάρτες που κυκλοφορούν μέσα στην πόλη των 
Θεσσαλονικέων. Και ως επιστέγασμα καταφθάνει το 
σενάριο περί αυτονομήσεως της Μακεδονίας, υπό την 
ονομασία, Κεντρική Βαλκανική Δημοκρατία της 
Μακεδονίας, την αποκοπή της δηλαδή από τον ελληνικό 
κορμό. Κάποιοι λέγουν ότι η Θεσσαλονίκη σε λίγα  
 
 
 

χρόνια θα αγγίξει σε πληθυσμό τα 4.500.000 και σίγουρα  
τα 3.500.000 δεν θα είναι Έλληνες. Όλα αυτά μάλιστα 
επιβεβαιώνονται και από επίσημα χείλη. Ως ύστατη 
προειδοποίηση θέλω να πω ότι πρέπει να ξέρουν όλοι 
αυτοί που υποσκάπτουν και υποδαυλίζουν το έθνος μας, 
όλοι αυτοί που ξεριζώνουν τις αξίες μας και τα ιδανικά 
μας, όλοι αυτοί που χτυπούν το εθνικό αίσθημα των 
Ελλήνων και υποθάλπουν την ίδια του την ελευθερία, ότι 
γρήγορα θα βρεθούν στο εδώλιο του κατηγορουμένου ως 
οι πλέον απεχθέστεροι αυτών που πρόδωσαν την Ελλάδα. 
Ναι, ποιός αρνείται, η Θεσσαλονίκη, η πόλη που φέρει το 
όνομα της αδελφής του Αλέξανδρου, η πόλις του 
Δημητρίου, η Συμβασιλεύουσα να γίνει η πύλη των 
Βαλκανίων, καθώς και ο ευρύτερος χώρος της 
Μακεδονίας, κέντρο οικονομικό και εμπορικό στη 
Βαλκανική Χερσόνησο. Μα όχι κτήμα των Βαλκανίων. 
Ανήκει στους Έλληνες και μόνον σ’ αυτούς. Είτε το 
θέλουν ορισμένοι, είτε όχι. Σώστε τη Μακεδονία για να 
σωθούμε, είπε ο Ίων Δραγούμης. Προπύργιο η 
Μακεδονία να προστατεύει το Έθνος, διότι, αν 
απολέσουμε τη Μακεδονική γη, ας μην αυταπατώνται 
κάποιοι, πως η λαίλαπα του επεκτατισμού θα σταματήσει 
στην κοιλάδα των Τεμπών, όπου οριοθετούν αυθέραιτα 
ορισμένοι ανθέλληνες τη γνήσια Ελλάδα. 
Χαιρετίζω, παρόλα αυτά με αίσθημα αισιοδοξίας την 

Ε΄ Σύνοδο της Βουλής των Εφήβων. Συνάδελφοι, τώρα 
με τις φωνές μας ταράζουμε τα λιμνάζοντα ύδατα. Αύριο 
με τις πράξεις μας θα σηκώσουμε κύματα να πνίξουμε 
τους φαύλους και τους προσκυνημένους. Ο Σολωμός 
γράφει στους Ελεύθερους Πολιορκημένους: “Η δύναμη 
σου πέλαγος, η θέληση μου βράχος”. Ας είναι 
στρατιωτικά οικονομικά ισχυροί αυτοί που ονειρεύονται 
και επιδιώκουν τον αφανισμό του έθνους μας. Ταχιά 
εμείς θα είμαστε νικητές.Έσεται ήμαρ. Αγαπητοί 
συνάδελφοι, έρχεται η ώρα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της 

Επιτροπής): Το λόγο έχει η Έφηβος Βουλευτής Ουρανία 
Μαρκάκη. 
ΟΥΡΑΝΙΑ ΜΑΡΚΑΚΗ (Β΄ Αθηνών): Θα ήθελα να 

δευτερολογήσω για κάποια θέματα που ειπώθηκαν τις 
προηγούμενες ημέρες. Το πρώτο από αυτά αφορά στην 
ανέγερση τζαμιού στην Αθήνα. Εφ’ όσον δεχόμαστε την 
αρχή της ανεξηθρησκείας, οφείλουμε να επιτρέψουμε την 
ανέγερση τζαμιού στα πλαίσια του σεβασμού και της 
συνεργασίας με την αλλόθρησκη χώρα. Ταυτόχρονα, 
όμως, και η Τουρκία θα έπρεπε από την πλευρά της ως 
ένδειξη καλής θέλησης να επιτρέψει την επαναλειτουργία 
της Αγίας Σοφίας. Θέλω να τονίσω ότι ναι μεν οφείλουμε 
να στηρίζουμε την ανεξιθρησκεία, αλλά οφείλουμε να 
διεκδικούμε και τα δικαιώματά μας, γιατί, ακριβώς, το 
δικαίωμα της ανεξιθρησκείας δεν θα έχουν μόνο οι 
Μουσουλμάνοι που ζουν στην Ελλάδα, αλλά ενδεχόμενα 
και οι Έλληνες της Κωνσταντινούπολης που πιθανόν  
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να διώκονται για τις πεποιθήσεις τους, αφού η 
επικρατούσα θρησκεία είναι η μουσουλμανική και 
επομένως αναγκάζονται να είναι κρυπτοχριστιανοί. 
Τέλος, θα ήθελα να αναφερθώ και σε όσα ειπώθηκαν 

για την εθνική ταυτότητα, την ελληνική σημαία και τον 
φανατισμό. Συγκεκριμένα αναφέρθηκε από μια μαθήτρια 
από την Κύπρο ότι είναι υπερβολή να θεωρούμε τη 
σημαία ως κάτι το απόλυτο. Δεν συμφωνώ με αυτό. Δεν 
είναι υπερβολή να αισθανόμαστε υπερηφάνεια 
ακούγοντας τον Εθνικό Ύμνο ή κρατώντας την Ελληνική 
Σημαία. Πιστεύω, ότι κάνουμε το λάθος να συγχέουμε τις 
έννοιες του εθνικισμού και της αγάπης προς την πατρίδα. 
Οφείλουμε να τιμάμε τους προγόνους μας που 
διακρίθηκαν για τη σοφία τους. Οφείλουμε να τιμάμε το 
ιδεώδη και τις αρχές που μας κληροδότησαν. Άλλωστε, 
τιμώντας τα ιδεώδη αυτά δεν προβαίνουμε σε ακρότητες 
και υπερβολές, όπως υποστηρίχθηκε, αφού οι πρόγονοί 
μας διατύπωσαν την πολύ γνωστή σε όλους εδώ φράση 
“μη τείνειν άγαν”, που σημαίνει να μην παρατραβάμε την 
χορδή, να μην φθάνουμε στα άκρα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): 

Το λόγο έχει η Έφηβος Βουλευτής Ευγενία Πολυχρονίδη. 
ΕΥΓΕΝΙΑ ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΔΗ (Νομός Ηρακλείου): 

Κάποιος μίλησε σχετικά με το θέμα, εάν θα έπρεπε να 
δεχθούμε την ένταξη της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Είναι αλήθεια ότι η Τουρκία πρέπει να κάνει 
πολλές αλλαγές στη χώρα της, όπως να αλλάξει τη 
νομοθεσία της για τη θανατική ποινή κ.ά. 
Επίσης, όταν μίλησαν για την παγκοσμιοποίηση, 

ειπώθηκε από κάποιον, ότι πρέπει να αλλάξουμε τον 
πολιτισμό μας. Κάποια άλλη συνομιλήτρια είπε ότι δεν 
πρέπει να αλλάξουμε τις ταυτότητές μας και ότι, δηλαδή, 
η παγκοσμιοποίηση θα μας οδηγήσει σε κάτι τέτοιο. Θα 
ήθελα να πω ότι πρέπει να είμαστε ρεαλιστές, 
αναγνωρίζοντας ότι υπάρχουν πιο δυνατοί από εμάς που 
επιβάλλονται, πράγμα που είναι επιλήψιμο και φυσικά μη 
ανατρέψιμο. Όπως λέει και το γνωστό ρητό: “χέρι που 
δεν μπορείς να το δαγκώσεις, φίλαγε”. Δεν μπορεί να 
αποσχισθεί η Ελλάδα από τους οργανισμούς που σήμερα 
ανήκει και να δημιουργήσει με τις άλλες βαλκανικές 
χώρες άλλους οργανισμούς που θα είναι αυτοί κυρίαρχοι, 
γιατί κάτι τέτοιο θα ήταν ουτοπικό. 
Όσον αφορά στο θέμα των μεταναστών, όπως εμείς 

σκεφτόμαστε για τους μετανάστες που βρίσκονται στην 
Ελλάδα, έτσι σκέφτονται και οι Γερμανοί και οι 
Αυστραλοί για τους Έλληνες που εργάζονται στις χώρες 
τους. 
Όσον αφορά στο Κυπριακό, στο οποίο κατά κόρον 

αναφέρθηκαν πολλοί, πρέπει να πω ότι αισθάνομαι ότι 
προσπαθούν όλοι να με πείσουν ότι οι Έλληνες είναι οι 
καλοί άνθρωποι και θέλουν να λυθεί το Κυπριακό, ενώ 
όλοι οι Τούρκοι είναι κακοί άνθρωποι και θέλουν την 
Κύπρο δική τους. Επ’ αυτού θέλω να πω ότι κακοί  
 
 
 

Τούρκοι υπάρχουν όσο υπάρχουν και κακοί Έλληνες. Λες 
και μόνο Έλληνες και Κύπριοι σκοτώθηκαν στους 
πολέμους που έχουν γίνει. 
Τέλος, πρέπει να πω ότι η Κύπρος είναι αδελφή της 

Ελλάδας, αλλά όχι η ίδια η Ελλάδα και ότι πράγματι 
υπάρχει αλλοίωση στη γενική ιστορία που διδασκόμαστε, 
αλλά αυτό είναι ένα θέμα που μπορεί να συζητηθεί σε 
κάποια άλλη συνεδρίαση. 
Τέλος, συζητώντας για όλα αυτά τα θέματα, ξεχνάμε 

τα προβλήματα του Τρίτου Κόσμου στον οποίο τα παιδιά 
πεθαίνουν, μόνο και μόνο γιατί δεν έχουν να πιουν νερό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Το λόγο έχει η Έφηβος Βουλευτής Πωλίνα Άνυφτου. 
ΠΩΛΙΝΑ ΑΝΥΦΤΟΥ (Πάφος - Κύπρος): Κατ’ αρχάς, θα 

ήθελα να απαντήσω στο ερώτημα που ετέθη σχετικά με 
το εάν είμαστε Ελληνοκύπριοι ή Τουρκοκύπριοι. 
Απήντησε ο συνάδελφος Χρηστίδης και είπε ότι είναι 
Κύπριος. Και εγώ θα πω ότι είμαστε Ελληνοκύπριοι. 
Εμείς, είμαστε αυτοί που πολεμήσαμε για την ένωση το 
1955 - 59 και εμείς είμαστε που πολεμάμε, ακόμα. 
Πολλοί από σας αγνοείτε τι υπάρχει στη Κύπρο και ότι 
εμείς έχουμε κάποιες ιδιομορφίες. Η προηγούμενη γενιά 
μεγάλωσε με τους Τουρκοκύπριους. Εμείς ζητάμε να μας 
μεταχειρίζεσθε σαν ισότιμους Έλληνες, γιατί είμαστε 
Έλληνες. Έχουμε κοινή πνευματική καταγωγή, αποστολή 
και έχουμε το ίδιο αίμα. 
Χθες κάποιος είπε, ότι η έννοια χριστιανός είναι 

ταυτόσημη με την έννοια άνθρωπος. Και πρώτα απ’ όλα 
είπε ότι δεν είμαστε άνθρωποι, αλλά χριστιανοί. Εγώ 
διαφωνώ με αυτή την ιδέα. Κατά τη γνώμη μου, πρώτα 
είμαστε άνθρωποι, μετά Έλληνες και μετά χριστιανοί. Η 
θρησκεία είναι προσωπικό ζήτημα του καθενός και δεν 
πρέπει να είμαστε ρατσιστές. Ο ρατσισμός είναι ντροπή. 
Οι αρχαίοι Έλληνες διακήρυξαν τον ανθρωπισμό και τον 
εθνισμό και όχι τον εθνικισμό. 
Κάποιος συνομιλητής μας ανέφερε ότι, όποιος βλάψει 

την Ελλάδα, εμείς θα τον αφανίσουμε. Τη δέχομαι αυτή 
την άποψη και θέλω να πω ότι εμείς θα πολεμήσουμε για 
την πατρίδα χωρίς, όμως, να γίνουμε χειρότεροι απ’ 
αυτούς. Ο ελληνικός πολιτισμός απέδειξε ότι είναι 
ανώτερος πολιτισμός. Δεν πέφτουμε στο επίπεδο να 
σκοτώνουμε σαν και αυτούς. Αν, όμως, χρειασθεί, θα 
πολεμήσουμε. Αν προσπαθήσουν να καταλάβουν την 
Κύπρο, τη Μακεδονία και τη Θράκη θα πολεμήσουμε με 
κάθε μέσο. 
Όσον αφορά στη σημαία, θα ήθελα να πω ότι, ναι, 

κάποιος πρέπει να ορκίζεται στη σημαία. Όσον αφορά το 
αν θα πρέπει κάποιος να ορκίζεται στο Ευαγγέλιο, δεν 
ξέρω, αν είμαι σύμφωνη, γιατί οι Έλληνες Βουλευτές 
μπορεί να μην είναι και Ορθόδοξοι Χριστιανοί. Τη 
θρησκεία μας πρέπει να τη διαφυλάξουμε, γιατί αυτή μας 
έσωσε κατά την τουρκοκρατία. Και την ελληνική σημαία 
πρέπει να διαφυλάξουμε. 
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Η προηγούμενη ομιλήτρια ανέφερε ότι η Κύπρος είναι 
αδελφή της Ελλάδας, αλλά όχι η ίδια η Ελλάδα. Και σας 
ρωτώ: Γιατί δεν είναι η ίδια η Ελλάδα; Είμαστε και εμείς 
ένα κομμάτι της Ελλάδας, όπως είναι και η 
τουρκοκρατούμενη Κωνσταντινούπολη και η Μικρά 
Ασία. Αυτό το λέει και η ίδια η ιστορία. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Το λόγο έχει ο Έφηβος Βουλευτής Αθανάσιος 
Αγγελογεώργος. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΓΓΕΛΟΓΕΩΡΓΟΣ (Α΄ Αθήνας): 

Θα ήθελα να αναφερθώ σ’ αυτά που είπε χθες μια 
συνάδελφος για τους λαθρομετανάστες Αλβανούς. Είπε, 
ότι αυτοί είναι χρήσιμοι και δεν πρέπει να εμποδίσουμε 
την έλευσή τους στην Ελλάδα, γιατί αυτοί φέρνουν 
χρήματα. 
Κατ’ αρχάς, θα ήθελα να ξεκαθαρίσω ότι οι 

μετανάστες που έρχονται για να δουλέψουν στη χώρας 
μας και είναι τυπικοί και σέβονται τη χώρα μας, είναι 
πράγματι χρήσιμοι. Αυτή τη στιγμή χρειαζόμαστε 
εργατικά χέρια για πολλές χειρωνακτικές εργασίες, όπως 
είναι οι αγροτικές. 
Όμως, και η ζήτηση εργατικών χεριών έχει κάποια 

όρια. Σήμερα, υπάρχουν περιοχές που η ζήτηση έχει 
υπερκορεστεί από την προσφερόμενη εργασία. Γι’ αυτό 
είναι αναγκαίος ο περιορισμός των μεταναστών στην 
Ελλάδα. Επίσης, πρέπει να πάρουν πράσινη κάρτα και να 
καταγράφονται. Πρέπει να θεσπίσουμε κανόνες 
απόκτησης ελληνικής υπηκοότητας. Πρέπει να γνωρίζουν 
καλά ελληνικά και να γνωρίζουν κάποια βασικά στοιχεία 
της χώρας μας. 
Επίσης, πρέπει, να προωθήσουμε την ανάπτυξη των 

ελληνικών επιχειρήσεων στις χώρες των Βαλκανιών από 
τις οποίες προέρχονται και οι πρόσφυγες, ώστε να 
δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας και να παραμείνουν 
εκεί. 
Όσον αφορά στα βιβλία της ιστορίας, πιστεύω ότι 

πρέπει να συγκροτηθεί μία ομάδα ιστορικών από τις 
βαλκανικές χώρες, που θα καταγράψουν την ιστορία των 
Βαλκανίων. Από αυτό το βιβλίο που θα συγγράψουν, θα 
διδαχθούν οι βαλκανικοί λαοί και την ιστορία τους. 
Όσον αφορά στο τζαμί που θα χτιστεί, εφ’ όσον λένε 

ότι θα χτιστεί για τους μουσουλμάνους αθλητές των 
Ολυμπιακών Αγώνων, τότε θα ήταν καλύτερο να χτιστεί 
μέσα στο Ολυμπιακό χωριό. 
Όσον αφορά στη θέση της Ελλάδας στα Βαλκάνια θα 

ήθελα να σας ρωτήσω, πώς εσείς την φαντάζεστε αυτή τη 
θέση; Τη θέλετε ως φερέφωνο των Αμερικανών ή ως 
αυτοτελή στρατιωτική δύναμη ή ως αυτόβουλη 
οικονομική στρατιωτική δύναμη; Τη θέλετε ως μια χώρα 
από την οποία μπορούν να πάρουν εδάφη οι Βούλγαροι, 
οι Σκοπιανοί ή σαν μια δύναμη σταθερότητας; Σαν μια 
χώρα αναπληρώτρια της Αμερικής ή της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης ή ως πρωταγωνίστρια; Θέλετε την Ελλάδα ως 
“πιόνι” των Αμερικανών; Αναμφισβήτητα, οι 
περισσότεροι θέλετε μια ισχυρή Ελλάδα.  
 

Από την άλλη μεριά, έχουμε την Αλβανία και την 
Τουρκία, οι οποίες συμμαχούν εναντίον μας, γιατί η 
Τουρκία βοηθάει οικονομικά και στρατιωτικά την 
Αλβανία και αυτή με τη σειρά της, της παραχωρεί το 
λιμάνι της Αυλώνος, με αποτέλεσμα η Ελλάδα να 
περικυκλώνεται. 
Αντίστοιχη είναι και η κατάσταση μεταξύ Σκοπίων 

και Βουλγαρίας. Γιατί, όμως, η Αλβανία και τα Σκόπια να 
γίνουν δορυφόροι της Τουρκίας ή της Βουλγαρίας; 
Μήπως, κοιτούν τη θρησκεία τους; Όχι, κοιτάζουν το 
συμφέρον τους. 
Επίσης, η Ελλάδα θα έπρεπε να αναπτύξει 

οικονομικές και τεχνολογικές σχέσεις και με το Ισραήλ 
για την ανάπτυξη της εγχώριας βιομηχανίας μας. 
Γενικά, η Ελλάδα πρέπει να χρησιμοποιήσει την 

οικονομική, στρατιωτική και διπλωματική της ισχύ, έτσι 
ώστε να αποτελέσει το κέντρο των Βαλκανίων, αυτό του 
μωσαϊκού από εθνότητες. 
Ευχαριστώ. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Το λόγο έχει ο Έφηβος Βουλευτής Παντελεήμων 
Ξανθιάκος. 
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ ΞΑΝΘΙΑΚΟΣ (Α  ́ Θεσσαλονίκης): 

Κύριοι συνάδελφοι, καλησπέρα. Το όνομά μου 
ακούσθηκε και είμαι περήφανος γι’ αυτό. 
Κατ’ αρχήν, θα ήθελα να μιλήσω στη φίλη μου την 

Πωλίνα από την Κύπρο. Διαφώνησε μαζί μου, αλλά εγώ 
δεν μπορώ να βρω το σημείο στο οποίο διαφωνούμε. Εν 
τέλει, πιστεύω ότι οι απόψεις μας ταυτίζονται, αλλά αυτό 
θα το συζητήσουμε αργότερα. 
Δεύτερον, η γλυκύτατη συνάδελφος Ελεωνόρα, 

υποστήριξε ότι οι Έλληνες κερδίζουν από την υπόθεση 
των Αλβανών οικονομικών μεταναστών. Μα, όσον 
αφορά στους Αλβανούς λαθρομετανάστες, οι μόνοι 
Έλληνες που κερδίζουν απ’ αυτήν την υπόθεση είναι 
εκείνοι που αισχροκερδούν εναντίον τους. Τα άτομα αυτά 
ζουν εις βάρος της ελληνικής οικονομίας, καθώς και των 
πολύπαθων οικονομικών μεταναστών, που τους 
εκμεταλλεύονται για ένα κομμάτι ψωμί. Οι Έλληνες 
μπορεί να κερδίζουν από τους Αλβανούς 
λαθρομετανάστες, αλλά μέσω της φοροδιαφυγής. 
Τέλος, απευθύνομαι στον φίλο μου, συνάδελφο και 

λαλίστατο κ. Χρηστίδη, που αναφέρθηκε, κατ’ αρχήν, 
στη παγκοσμιοποίηση και είπε ότι υπάρχει 
παγκοσμιοποίηση της φτώχειας και της ανεργίας. Αυτή 
τη στιγμή, είμαστε ένα πλανητικό χωριό, είτε το θέλουμε, 
είτε όχι. Υπάρχει μία παγκόσμια οικονομία, η οποία 
οδηγεί και στην παγκοσμιοποίηση της ανεργίας, όπως 
είπε. Έχει μεγαλώσει η απόσταση μεταξύ πλούσιων και 
φτωχών. 
Όσον αφορά τώρα στη σημαία που ακούσθηκε αρκετά 

σήμερα: Θα ήθελα να κάνω μία ιστορική αναδρομή. Διά 
μέσου των αιώνων, παρατηρούμε μία πληθώρα 
εμβλημάτων, τα οποία εκπροσωπούσαν και εκπροσωπούν 
το έθνος των Ελλήνων,  
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από τα εμβλήματα των αρχαίων Θρακών και Μακεδόνων 
έως τη σημερινή ένδοξη και ματωμένη ελληνική σημαία 
μας, την οποία προάσπισαν και για την οποία 
θυσιάστηκαν τόσοι ένδοξοι Έλληνες. 
Δεν διαφωνώ ότι υπήρξαν και υπάρχουν πάμπολλα 

εμβλήματα. Δεν κρύβω ότι νιώθω το ίδιο δέος για το 
καθένα απ’ αυτά. Όμως, αποφασίσθηκε, από τους 
αντιπροσώπους του έθνους και από τις εκάστοτε 
κυβερνήσεις, ως επίσημο έμβλημα του έθνους η 
γαλανόλευκη, με το λευκό σταυρό, τις πέντε γαλάζιες 
γραμμές και τις τέσσερις λευκές. Η απόφαση αυτή δεν 
αναιρεί κάθε άλλο εθνικό έμβλημα. 
Θα ήθελα να σας αναφέρω ότι, κατά την επανάσταση 

του έθνους, το 1821, υπήρξαν τουλάχιστον δεκαπέντε 
σημαίες, εμβλήματα. Ήταν αδύνατον να συνυπάρξουν 
όλες. Όσον αφορά στον δικέφαλο, που προανέφερε ο κ. 
Χρηστίδης, θα πρέπει να γνωρίζεις φίλε μου Νίκο, ότι ο 
δικέφαλος αετός στο κίτρινο φόντο υπάρχει αυτή τη 
στιγμή ως έμβλημα της ελληνορθόδοξης Εκκλησίας. Και 
η αντίστοιχη σημαία με κόκκινο φόντο θεωρήθηκε 
αρκετά ακραία διότι υπήρξε πολεμικό έμβλημα του 
Βυζαντίου. 
Θα πρέπει να γνωρίζουμε και να προασπίζουμε κάθε 

ένδοξο ιστορικό έμβλημα, το οποίο εκπροσωπούσε και 
εκπροσωπεί κάθε σταγόνα αίματος που χύθηκε γι’ αυτά. 

“Και όσοι χάνουνε για σένα, σπαν τα σίδερα βαριά, 
ξεψυχούν και τραγουδάνε, χαίρε ω χαίρε λευτεριά”. 
Ευχαριστώ πολύ. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Το λόγο έχει η Έφηβος Βουλευτής Ευαγγελία 
Γιαζιτζόγλου. 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΓΙΑΖΙΤΖΟΓΛΟΥ (Νομός Λέσβου): Ελέχθη 

χθες ότι τα εθνικά μας συμφέροντα δε θα συνεχίσουν να 
διακυβεύονται μετά την άρση του βέτο και την ένταξη 
της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, γιατί θα 
διαθέτουμε κοινούς στόχους και μία ενιαία συμμαχική 
πολιτική. 
Θα ήθελα εδώ να παρατηρήσω ότι με την Τουρκία 

είμαστε ήδη σύμμαχοι στα πλαίσια του ΝΑΤΟ. Αυτό 
όμως δεν φαίνεται να αποθαρρύνει τους Τούρκους, 
αντίθετα οι τουρκικές προκλήσεις, απειλές και προπετείς 
δηλώσεις συνεχίζονται αδιάλειπτα. 
Ωστόσο, αντικειμενικά, η ουσιαστική ένταξη της 

Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση κρίνεται πρακτικώς 
αδύνατη, διότι πρέπει να αποκτήσει πληθωρισμό γύρω 
στο 3% από το 15% περίπου που έχει σήμερα. 
Το βασικό, όμως, πρόβλημα δεν εντοπίζεται στην 

ένταξη ή μη της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Εντοπίζεται στην εξοργιστική και αδικαιολόγητα άκρατη 
παραχωρητικότητα της ελληνικής πλευράς. Η εξωτερική 
πολιτική της χώρας δεν είναι δυνατόν να οικοδομείται σε 
ασταθή θεμέλια, να μη θέτει συγκεκριμένους στόχους και 
να βασίζεται σε διαδοχικές υποχωρήσεις. 

 
 
 

    Έως πότε θα σχοινοβατούμε υποκλινόμενοι στα 
μεγάλα συμφέροντα με δουλοπρέπεια, που δεν αρμόζει 
στην ελληνική ψυχή; Έως πότε θα θεωρούμαστε πειθήνια 
όργανα και ασήμαντα πιόνια στις ορέξεις του κάθε 
ισχυρού; Έως πότε θα μπορούμε να μιλάμε για το ένδοξο 
παρελθόν μας, αν δεν είμαστε ικανοί να φανούμε αντάξιοι των 
προγόνων μας; 
Το μόνο που μπορώ να πω είναι ότι δεν θέλω να πιστεύω 

πως “δυστυχώς επτωχεύσαμεν” από όνειρα, αξίες και κράτος.  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Το λόγο έχει η Έφηβος Βουλευτής Ιωάννα Σιούτα. 
ΙΩΑΝΝΑ ΣΙΟΥΤΑ (Α  ́Θεσσαλονίκης): Κατ’ αρχήν θα 

ήθελα να απαντήσω στον συνάδελφο κύριο Χρηστίδη, ο 
οποίος είπε ότι “τα όπλα προορίζονται για να σπείρουμε 
το θάνατο”. Με συγχωρείτε, αλλά αυτό το βρίσκω λίγο 
υπερβολικό. Δεν νομίζω ότι ανταποκρίνεται στην 
πραγματικότητα. Τα όπλα αυτά προορίζονται για την 
άμυνα, καθώς υπάρχει μία μεγάλη απειλή από την 
Ανατολή, από την Τουρκία. Το να σπείρουμε το θάνατο 
με τα όπλα που αγοράζουμε, δεν είναι αυτοσκοπός και 
πιστεύω ότι κάτι τέτοιο δεν είναι στη φύση μας. Ίσως, να 
έχεις μπερδέψει λίγο το υποκείμενο: δεν σπέρνουμε εμείς 
το θάνατο, άλλοι είναι αυτοί που τον σπέρνουν. 
Επίσης, θα ήθελα να αναφερθώ σε κάποιον 

συνάδελφο, δεν έχω συγκρατήσει το όνομά του, που είπε 
χθες ότι η ανέγερση του τζαμιού στην Αθήνα είναι καλό 
παράδειγμα για την Τουρκία, έτσι ώστε και αυτή να 
διαμορφώσει ανάλογα την πολιτική της απεναντί μας. Θα 
ήθελα να πω ότι το καλό παράδειγμα το έχουμε ήδη 
δώσει, έχουμε δώσει αρκετά δείγματα καλής θέλησης και 
αυτό πλέον που περιμένουμε από την Τουρκία είναι 
ανταπόδοση για όσα έχουμε κάνει και να πάψει πλέον τις 
προκλήσεις και την επεκτατική πολιτική. 
Τέλος, θα ήθελα να κάνω μία επισήμανση για όσους 

λένε ότι τα βιβλία της ιστορίας θα πρέπει να αλλάξουν. 
Θα ήθελα να πω ότι η ιστορία θα πρέπει να είναι δίκαιη 
σαν τη Θέμιδα, απέριττη σαν την Αρετή και φρόνιμη σαν 
την Πηνελόπη. 
Ευχαριστώ.  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Μετά την Έφηβο Βουλευτή κ. Ιωάννα Σιούτα, έκλεισε ο 
κατάλογος όσων είχαν ζητήσει το λόγο.  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΩΣΤΑΚΟΣ (Α΄ Πειραιά): 

Κύριε Πρόεδρε, θα μπορούσα να έχω ένα λεπτό; 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Έκλεισε ο κατάλογος. Αν επιτρέψω σε εσάς να μιλήσετε, 
θα πρέπει να επιτρέψω σε όλους και έτσι δεν θα 
τελειώσετε και θα είναι σε βάρος σας.  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΩΣΤΑΚΟΣ (Α  ́Πειραιά): Θα ήθελα, 

όμως, να απαντήσω, γιατί αναφέρθηκαν προσωπικά σε 
μένα. Πιστεύω ότι έχω το δικαίωμα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Είπα από την αρχή να μην αναφέρεται κανείς προσωπικά  
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σε κανέναν. Εν πάση περιπτώσει, αυτό τελείωσε 
τώρα. Οι απόψεις έτσι είναι, παίζουν, αντιτίθενται. Δεν 
μπορούμε, όμως, να συνεχίσουμε με αυτήν την 
κατάσταση.  
ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΩΣΤΑΚΟΣ (Α΄ Πειραιά): Για 

να είναι πιο εποικοδομητική η συζήτηση. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Δεν θα μιλήσει κανείς, αγαπητοί συνάδελφοι.  
ΒΑΡΝΑΒΑΣ ΒΑΡΝΑΒΑΣ (Νομός Ηλείας): Ένα 

λεπτό μόνο ο καθένας ζητάμε, κύριε Πρόεδρε. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Δεν είναι το ένα λεπτό μόνο. Η ώρα είναι ήδη 14:15΄, 
έχουμε πάρα πολύ δουλειά.  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΩΣΤΑΚΟΣ (Α΄ Πειραιά): 

Μπορούμε να το δούμε, όταν θα τελειώσει η ψηφοφορία, 
αν υπάρχει χρόνος; 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Βεβαίως, τότε μπορούμε να το δούμε. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΩΣΤΑΚΟΣ (Α΄ Πειραιά): 

Τόση ώρα θα μπορούσαμε να έχουμε μιλήσει. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Κυρίες και κύριοι Έβηβοι Βουλευτές, τώρα θα αρχίσουμε 
τις ψηφοφορίες. 
Ερωτάται η Επιτροπή δέχεται, κατ’ αρχήν την 

Σύνθεση των Κειμένων, αρμοδιότητας Επιτροπής 
Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων; 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, 

μάλιστα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Συνεπώς, η Σύνθεση Κειμένων έγινε δεκτή, ομόφωνα. 
Και τώρα θα προχωρήσουμε στα επί μέρους 

κεφάλαια. 
Πρώτο κεφάλαιο: Εξωτερική πολιτική. Γίνεται δεκτό 

το κεφάλαιο αυτό; 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, μάλιστα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Συνεπώς, το κεφάλαιο αυτό έγινε δεκτό, ομόφωνα. 
Δεύτερο κεφάλαιο: Κρίση Βαλκάνια. Γίνεται δεκτό το 

κεφάλαιο αυτό; 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, μάλιστα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Συνεπώς, το κεφάλαιο αυτό έγινε δεκτό, ομόφωνα. 
Τρίτο κεφάλαιο: Ευρωπαϊκή Ενοποίση. Γίνεται δεκτό 

το κεφάλαιο αυτό; 
ΦΑΝΗ ΜΠΙΜΠΗ (Α΄ Θεσσαλονίκης): Υπάρχει 

εδώ, κάτι που δεν το καταλαβαίνω. Υπάρχουν οι φράσεις, 
“κοινή εκπροσώπηση και στους Ολυμπιακούς αγώνες”. 
Τί θέλει, να πει με αυτό; 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Αν και δεν επιτρέπεται συζήτηση κατά τις ψηφοφορίες, 
σας λέω ότι, όπως εγώ το καταλαβαίνω και όπως είναι 
διατυπωμένο, ομιλεί για εκπροσώπηση όλων των 
Ευρωπαϊκών Κρατών.  

 
 
 

     Επαναλαμβάνω, γίνεται δεκτό το κεφάλαιο αυτό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, μάλιστα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Συνεπώς, το κεφάλαιο αυτό έγινε δεκτό, κατά 
πλειοψηφία. 
Τέταρτο κεφάλαιο: Κυπριακό. Γίνεται δεκτό το 

κεφάλαιο αυτό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, μάλιστα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Συνεπώς, το κεφάλαιο αυτό έγινε δεκτό, κατά 
πλειοψηφία. 
Πέμπτο κεφάλαιο: Τρίτος Κόσμος. Γίνεται δεκτό το 

κεφάλαιο αυτό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, μάλιστα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Συνεπώς, το 5ο κεφάλαιο αυτό έγινε δεκτό, κατά 
πλειοψηφία. 
Έκτο κεφάλαιο: Διεθνείς σχέσεις - Διεθνοποίηση. 

Γίνεται δεκτό το κεφάλαιο αυτό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, μάλιστα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Συνεπώς, το 6ο κεφάλαιο αυτό έγινε δεκτό, κατά 
πλειοψηφία. 
Έβδομο κεφάλαιο: Διμερής σχέσεις - 

Ελληνοτουρκικά - Συμφωνίες - Συνθήκες. Γίνεται δεκτό 
το 7ο κεφάλαιο αυτό; 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Όχι, όχι.  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Συνεπώς, το 7ο κεφάλαιο απορρίφθηκε, ομόφωνα.  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Εισερχόμαστε στο 8ο κεφάλαιο “Διεθνείς σχέσεις-
Παγκοσμιοποίηση”. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 8ο κεφάλαιο “Διεθνείς σχέσεις-
Παγκοσμιοποίηση” γίνεται δεκτό, κατά πλειοψηφία. 
Εισερχόμαστε στο 9ο κεφάλαιο “Στράτευση 

γυναικών”. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 9ο κεφάλαιο “Στράτευση γυναικών” 
γίνεται δεκτό, κατά πλειοψηφία. 
Εισερχόμαστε στο 10ο  κεφάλαιο  “Ειρήνη-

Πόλεμος”. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 10ο κεφάλαιο “Ειρήνη-Πόλεμος” γίνεται 
δεκτό, κατά πλειοψηφία. 
Εισερχόμαστε στο 11ο κεφάλαιο “Εξοπλισμοί-Εθνική 

Άμυνα”. 
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Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 11ο κεφάλαιο “Εξοπλισμοί-Εθνική Άμυνα” 
γίνεται δεκτό, κατά πλειοψηφία. 
Εισερχόμαστε στο 12ο κεφάλαιο “Στρατιωτική 

θητεία”. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεν γίνεται δεκτό, . 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 12ο κεφάλαιο “Στρατιωτική θητεία” δεν 
γίνεται δεκτό. 
Εισερχόμαστε στο 13ο κεφάλαιο “Εθνική ταυτότητα”. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 13ο κεφάλαιο “Εθνική ταυτότητα” γίνεται 
δεκτό, κατά πλειοψηφία. 
Εισερχόμαστε στο 14ο κεφάλαιο “Μειονότητες”. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεν γίνεται 

δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 14ο κεφάλαιο “Μειονότητες” δεν γίνεται 
δεκτό. 
Εισερχόμαστε στο 15ο κεφάλαιο “Μετανάστες-

Πρόσφυγες”. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 15ο κεφάλαιο “Μετανάστες-Πρόσφυγες” 
γίνεται δεκτό, κατά πλειοψηφία. 
Εισερχόμαστε στο 16ο κεφάλαιο “Απόδημος 

ελληνισμός”. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 16ο κεφάλαιο “Απόδημος ελληνισμός” 
γίνεται δεκτό κατά πλειοψηφία. 
Εισερχόμαστε στο 17ο κεφάλαιο “Προσκοπισμός”. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεν γίνεται 

δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 17ο κεφάλαιο “Προσκοπισμός” δεν γίνεται 
δεκτό. 
Σύμφωνα με τον Κανονισμό της Βουλής τώρα πρέπει 

να ψηφίσουμε στο σύνολό του, το Κείμενο της Σύνθεσης 
της Βουλής των Εφήβων. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το Κείμενο της Σύνθεσης αρμοδιότητας 
Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων  
 
 
 

της Βουλής των Εφήβων γίνεται δεκτό, κατά πλειοψηφία 
και στο σύνολό του. 
Επίσης, πρέπει να ψηφίσουμε τη Σύνθεση Κειμένων 

των Εφήβων Βουλευτών από την Κύπρο και τον 
Απόδημο Ελληνισμό. 
Ερωτάται η Επιτροπή, εάν γίνονται δεκτά τα 

κεφάλαια της Σύνθεσης Κειμένων των Εφήβων 
Βουλευτών από την Κύπρο και τον Απόδημο Ελληνισμό. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτά, δεκτά. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, τα κείμενα που αφορούν τους Έφηβους 
Βουλευτές από την Κύπρο και τον Απόδημο Ελληνισμό, 
γίνονται δεκτά, κατά πλειοψηφία. 
Τώρα θα περάσουμε στην ψηφοφορία  κατά  

κεφάλαιο . 
Εισερχόμαστε στο 1ο κεφάλαιο “Ευρωπαϊκή 

Ενοποίηση”. 
Ερωτάται η Επιτροπή αν γίνεται δεκτό. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 1ο κεφάλαιο “Ευρωπαϊκή ενοποίηση” 
γίνεται δεκτό, κατά πλειοψηφία. 
Εισερχόμαστε στο 2ο κεφάλαιο “Κυπριακό”. 
Ερωτάται η Επιτροπή αν γίνεται δεκτό. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 2ο κεφάλαιο “Κυπριακό” γίνεται δεκτό, 
κατά πλειοψηφία. 
Εισερχόμαστε στο 3ο κεφάλαιο “Στράτευση 

γυναικών”. 
Ερωτάται η Επιτροπή αν γίνεται δεκτό. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 3ο κεφάλαιο “Στράτευση γυναικών” 
γίνεται δεκτό, κατά πλειοψηφία. 
Εισερχόμαστε στο 4ο κεφάλαιο “Ειρήνη”. 
Ερωτάται η Επιτροπή αν γίνεται δεκτό. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 4ο κεφάλαιο “Ειρήνη” γίνεται δεκτό, κατά 
πλειοψηφία. 
Εισερχόμαστε στο 5ο κεφάλαιο “Εξοπλισμοί”. 
Ερωτάται η Επιτροπή αν γίνεται δεκτό. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.      

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 
Επομένως, το 5ο κεφάλαιο “Εξοπλισμοί” γίνεται δεκτό, 
κατά πλειοψηφία. 
Εισερχόμαστε στο 6ο κεφάλαιο “Στρατιωτική 

θητεία”. 
Ερωτάται η Επιτροπή αν γίνεται δεκτό. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, το 6ο κεφάλαιο “Στρατιωτική θητεία” γίνεται  
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δεκτό, κατά πλειοψηφία. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση για την 
εθνική ταυτότητα; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση για την εθνική ταυτότητα έγινε 
δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση για 

την μετανάστευση, τους πρόσφυγες και τις μειονότητες; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση για την μετανάστευση, τους 
πρόσφυγες και τις μειονότητες έγινε δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνονται δεκτές οι προτάσεις 

στο σύνολό τους; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτές, δεκτές. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, οι προτάσεις έγιναν δεκτές, κατά πλειοψηφία. 
Συνάδελφοί σας έχουν διατυπώσει κάποιες προτάσεις, 

όταν πήραν το λόγο και οι οποίες βγήκαν μέσα από τα 
πρακτικά. Θα τεθούν σε ψηφοφορία. 
Ο συνάδελφός σας Αθανασόπουλος Χρήστος από την 

Αιτωλοακαρνανία έθεσε την πρόταση: “καταγραφή των 
νομίμων μεταναστών και χορήγηση κάρτας εργασίας, 
ώστε να ελέγχονται αυτοί, που ζουν παρασιτικά”. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση αυτή; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Η συνάδελφός σας Γεωργιάδου Μυρσίνη από την Α΄ 

Πειραιά, έκανε εννιά προτάσεις. 
Πρώτη πρόταση: “παροχή κινήτρων για να 

κατοικηθούν τα νησιά από νέους ανθρώπους, 
προκειμένου να ενδυναμωθεί το αίσθημα ασφαλείας των 
νησιών της Ανατολικής Ελλάδας”. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση αυτή; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση έγινε δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση “για 

την βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των νησιών του 
Ανατολικού Αιγαίου”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση έγινε δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση “για  

 
 
 
 
 

την εφαρμογή του συστήματος τηλεϊατρικής σε όλα τα  
νησιά, που δε διαθέτουν οργανωμένες ομάδες υγείας 
πλήρως εξοπλισμένες”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της 

Επιτροπής): Επομένως, η ανωτέρω πρόταση έγινε δεκτή, 
κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση “για 

την συγκρότηση ομάδας στρατιωτικών γιατρών με 
αερομεταφερόμενο εξοπλισμό, που θα επισκέπτονται και 
εξετάζουν τους κατοίκους των νησιών”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της 

Επιτροπής): Επομένως, η ανωτέρω πρόταση έγινε δεκτή, 
κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση “για 

προσκλήσεις πανεπιστημιακών και πολιτών από άλλα 
κράτη σε σεμινάρια και συναντήσεις, ώστε να 
δημιουργηθούν φιλικές σχέσεις και να εξασφαλίσουμε 
υποστηρικτές της χώρας μας”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση έγινε δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση “για 

επίθεση φιλίας στη Κίνα με την δημιουργία πολιτικών 
επιτροπών, ανταλλαγή φοιτητών, προώθηση εμπορικών 
συναλλαγών και την ένταξη της διδασκαλίας της 
κινέζικης γλώσσας στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση έγινε δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση “για 

χορήγηση κινήτρων προς τους επιχειρηματίες για την 
διεξαγωγή κοινών προγραμμάτων έρευνας για τις 
Ένοπλες Δυνάμεις και για στενότερη συνεργασία των 
επιχειρηματιών με το Υπουργείο Εξωτερικών”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση έγινε δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση “για 

χρήση του ΙΝΤΕRΝΕΤ και άλλων μέσων τεχνολογίας, 
για να δοθεί σωστή εικόνα για τη χώρα μας και για τα 
γεγονότα που την αφορούν”; 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η  ανωτέρω  πρόταση  έγινε δεκτή, 
ομοφώνως. 
Ο Παναγιώτης Κούστας από τη Α  ́Αθήνας προτείνει: τη  
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δημιουργία τζαμιού στην Αθήνα, για να διασφαλιστούν η 
ανεξιθρησκία και οι δημοκρατικοί θεσμοί. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση. 
ΟΛΟΙ  ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ  ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεν γίνεται δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση απορρίπτεται. 
Ερωτάται η Επιτροπή, εάν γίνεται δεκτή η πρόταση 

για τη στήριξη των Τούρκων διανοουμένων, οι θέσεις 
των οποίων συμφωνούν με τις ελληνικές θέσεις, που 
προτείνει ο Παναγιώτης Κούστας; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ο Έφηβος Βουλευτής Ηλίας Πνευμονίδης από τον 

Νομό Καστοριάς προτείνει την αποδέσμευση της 
Ελλάδος από το ΝΑΤΟ και την άμεση εξυγίανση τη 
εξωτερικής πολιτικής. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση; 
ΟΛΟΙ  ΟΙ  ΕΦΗΒΟΙ  ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεν γίνεται δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση απορρίπτεται. 
Ερωτάται η Επιτροπή, εάν γίνεται δεκτή η δεύτερη 

πρόταση του Ηλία Πνευμονίδη για την ανάδειξη της 
χώρας σε πολιτισμικό κέντρο των Βαλκανίων και της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ο Έφηβος Βουλευτής Αλέξανδρος Καμπάγογλου Α΄ 

Θεσσαλονίκης προτείνει την τήρηση των όρων της 
Συνθήκης της Λωζάνης και την αυτοδιοίκηση των 
Ελλήνων της Ίμβρου, της Τενέδου και της 
Κωνσταντινούπολης.  
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η ανωτέρω 

πρόταση; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση για την τήρηση των όρων της 
Συνθήκης της Λωζάνης και η αυτοδιοίκηση των Ελλήνων 
της Ίμβρου, της Τενέδου και της Κωνσταντινούπολης 
γίνεται δεκτή κατά πλειοψηφία. 
Επίσης, ο Αλέξανδρος Καμπάγογλου προτείνει τη 

συντήρηση όλων των ελληνικών μνημείων και 
χριστιανικών εκκλησιών που βρίσκονται σε τουρκικό 
έδαφος και κυρίως της Αγίας Σοφίας. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 

 
 
 
 

   Τρίτη πρόταση του Αλέξανδρου Καμπάγογλου, για την 
ανάληψη πρωτοβουλίας, ώστε η εκλογή του 
Οικουμενικού Πατριάρχη να μην περιορίζεται από την 
προϋπόθεση της Τουρκικής υπηκοότητας. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Η Έφηβος Βουλευτής Χριστίνα Χατζησωτηρίου από 

τη Αμμόχωστο - Κύπρου έκανε την πρόταση για την 
επαναφορά του θέματος της ελεύθερης μετάβασης της 
δασκάλας Ελένης Φωκά στο χωριό της και για την 
επαναλειτουργία του Δημοτικού Σχολείου Αγίας Τριάδας 
Καρπασίας καθώς και για την μετάβαση δασκάλων στα 
κατεχόμενα, ώστε να ενθαρρυνθούν οι εγκλωβισμένοι. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η ανωτέρω 

πρόταση; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση της 
Εφήβου Βουλευτού Μπίμπη Φανής (Α΄ Θεσσαλονίκης) 
“Ανάδειξη της Θεσσαλονίκης σε κέντρο των Βαλκανίων 
και δημιουργία Βουλής των Εφήβων για τα Βαλκάνια”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση της 

Εφήβου Βουλευτού Γιαννακού Ανδρούλας (Λευκωσία - 
Κύπρος) “Προστασία των αρχαιολογικών χώρων που 
βρίσκονται στα κατεχόμενα εδάφη της Κύπρου από τις 
παράνομες ανασκαφές και τη λεηλασία”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση της 

Εφήβου Βουλευτή Ελευθερίας Οικονόμου (Β΄ Αθήνας) 
“Καθιέρωση μερικής απασχόλησης στο Στράτευμα”;  
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Όχι, όχι. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση απορρίπτεται. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση της 

Εφήβου Βουλευτή Ανδριάνας Γκούρλια (Νομός 
Αιτωλοακαρνανίας) “Να δοθεί προτεραιότητα στην 
κατάλη ψη των θέσεων εργασίας από Έλληνες και στην 
απορρόφηση των Ελλήνων επιστημόνων”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 
Επομένως, η ανωτέρω πρόταση γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η δεύτερη 

πρόταση της ιδίας συναδέλφου “Συμμετοχή του Στρατού 
σε ειρηνικά έργα και ανάληψη του έργου της 
καθημερινής μεταφοράς εφοδίων και φαρμάκων σε 
ακριτικές ή απομακρυσμένες περιοχές”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η δεύτερη πρόταση γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η τρίτη πρόταση 

της ιδίας συναδέλφου “Πραγματοποίηση από το στρατό, 
σε συνεργασία με τους πολίτες εκστρατείας βοήθειας 
προς τον Τρίτο Κόσμο”;  
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, οι προτάσεις της κυρίας Ανδριάνας Γκούρλια 
γίνονται δεκτές, κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνονται δεκτές οι προτάσεις 

της Εφήβου Βουλευτή Λαμπρινής Ιγνατάκη (Νομός 
Ροδόπης) 1) “Ίδρυση Πανεπιστημιακών Τμημάτων 
Βαλκανικών Σπουδών”, 2) “Δημιουργία κινήτρων και 
προϋποθέσεων, ώστε οι ακρίτες να παραμείνουν στις 
εστίες τους”, 3) “Ίδρυση Διαβαλκανικής Ένωσης, ώστε 
να ισχυροποιηθεί η θέση της Ελλάδας” και 4) “Άσκηση 
VΕΤΟ για την ένταξη της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτές, δεκτές. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, οι τέσσερις προτάσεις της Εφήβου Βουλευτού 
γίνονται δεκτές, κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση της 

Εφήβου Βουλευτή Ευγαγελίας Γιαζιτζόγλου (Νομός 
Λέσβου) “Αποφυγή της αποστρατικοποίησης των νησιών 
του Αιγαίου”;  
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση γίνεται δεκτή, κατά πλειοψηφία.  
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνονται δεκτές οι προτάσεις 

του Έφηβου Βουλευτή Παντελεήμωνα Ξανθιάκου (Α΄ 
Θεσσαλονίκης), 1) “Άμεση ανάρτηση της Ελληνικής 
σημαίας και της εικόνας του Χριστού στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Εθνικού Κοινοβουλίου”, 2) “Συνταγματική 
κατοχύρωση της Ελληνικής Σημαίας, ως εθνικού 
συμβόλου” και 3) “Ορκομωσία των Βουλευτών, όχι μόνο 
στο Ευαγγέλιο, αλλά και στην Ελληνική Σημαία”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτές, δεκτές. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως και οι τρεις προτάσεις γίνονται δεκτές, κατά 
πλειοψηφία. 

 
 
 
 

Ερωτάται η Επιτροπή, γίνονται δεκτές οι προτάσεις 
του Έφηβου Βουλευτή Ιορδάνη Βαρελά (Νομός Ξάνθης), 
πρώτον “Δημιουργία κατασκηνώσεων για τη φιλοξενία 
νέων στην κοιλάδα του Νέστου, στο δάσος της Δαδιάς 
Έβρου και την Οροσειρά της Ροδόπης”, δεύτερον 
“Καθιέρωση παγκόσμιας ετήσιας μουσικής συνάντησης 
νέων στη Θράκη, ως τόπου γέννησης του Ορφέα και 
διοργάνωση Πανελλήνιων μαθητικών θεατρικών 
συναντήσεων σε ετήσια βάση, με ευθύνη των 
Υπουργείων Πολιτισμού, Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων και Μακεδονίας - Θράκης” και τρίτον, 
“Εμπλουτισμός του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου 
Θράκης με νέες Σχολές”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτές, δεκτές. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, οι προτάσεις γίνονται δεκτές, κατά 
πλειοψηφία.  
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση της 

Εφήβου Βουλευτή, Ιωάννας Σιούτα (Α΄ Θεσσαλονίκης) 
“Δημιουργία Επιτροπών με αντιπροσώπους από όλες τις 
Βαλκανικές χώρες, για λήψη αποφάσεων, χωρίς 
παρεμβάσεις τρίτων; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση γίνεται δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση του 

Έφηβου Βουλευτή Κωνσταντίνου Κωστάκου (Α΄ 
Πειραιά) “Χάραξη ενιαίας εθνικής στρατηγικής για τα 
εξωτερικά θέματα, η οποία να μην επηρεάζεται από την 
αλλαγή των Κυβερνήσεων”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση γίνεται δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση του 

Έφηβου Βουλευτή Γεώργιου Θεοφάνους (Η.Π.Α.) 
“Διαφώτιση της αμερικανικής κοινωνίας για το κυπριακό 
πρόβλημα με παράλληλη υποστήριξη της προσπάθειας 
από τις κυβερνήσεις της Ελλάδας και της Κύπρου”; 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση γίνεται δεκτή, ομόφωνα. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση της 

Εφήβου Βουλευτή Αικατερίνης Αναστασοπούλου (Νομός 
Καστοριάς) “Επαναφορά της επιπλέον μοριοδότησης για 
την εισαγωγή στις Στρατιωτικές Σχολές μαθητών από 
ακριτικές περιοχές”;  
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Όχι, όχι. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση απορρίπτεται. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση της 

ιδίας Έφηβου Βουλευτού “Δημιουργία Διακρατικής 
Υπηρεσίας  
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που θα ελέγχει την είσοδο μεταναστών και θα ορίζει 
χρονικό όριο παραμονής τους”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση γίνεται δεκτή κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή γίνονται δεκτές οι πρότασεις 

του Έφηβου Βουλευτή Διονύσιου Πανταζή (Β΄ Αθήνας) 
1)”Νομοθετική κατοχύρωση των δικαιωμάτων των 
στρατευσίμων και την εξασφάλιση της επαγγελματικής 
τους εξέλιξης” και 2) “Δημιουργία πλήρους ενεργού και 
πάγιου συστήματος ηθικών και υλικών αμοιβών για όλες 
τις πράξεις κοινωνικής και εθνικής προσαφοράς, ανάλογα 
με τη σπουδαιότητά τους”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτές, δεκτές. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως και οι δύο προτάσεις γίνονται δεκτές, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή, γίνεται δεκτή η πρόταση του 

Έφηβου Βουλευτή Αλέξανδρου Καμπάκογλου (Α΄ 
Θεσσαλονίκης) “Αναγνώριση της γενοκτονίας των 
Ποντίων”;. 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση γίνεται δεκτή, ομόφωνα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Το λόγο έχει ο Έφηβος Βουλευτής Ανδρέας Αθανασάκος. 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΣ (Β΄ Αθήνας): Έχω 

κάνει κάποιες προτάσεις, οι οποίες δεν εισακούστηκαν. 
Είχα πει ότι νέος εθνικός μας στόχος πρέπει να είναι η 
ένταξη της Ελλάδας στο σκληρό πυρήνα των μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, πως πρέπει να συνεργαστούν μη 
κυβερνητικές οργανώσεις Ελλάδας και Τουρκίας, να 
κάνουμε οικονομικά, πολιτισμικά και πολιτικά ανοίγματα 
στα Βαλκάνια. Επίσης, είχα μιλήσει για οριστική λύση 
του ονόματος των Σκοπίων και για δημιουργία 
Συνομοσπονδίας στην Κύπρο και αποστρατικοποίηση του 
νησιού, για δίκαιη συνολική και τελική λύση του 
κυπριακού και να αναζητήσουμε στρατηγικές συμμαχίες 
προσπαθώντας να επιλύσουμε τις διαφορές μας με άλλες 
χώρες με βάση το διέθνες δίκαιο. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Αυτές οι προτάσεις αναφέρονται ήδη στις προτάσεις και 
συμπεριλαμβάνονται στη Σύνθεση Κειμένων. Το λόγο 
έχει ο Έφηβος Βουλευτής Νικόλαος Χρηστίδης. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ (Νομός Ιωαννίνων): 

Θυμάμαι από πέρυσι ότι και αυτοί που μίλησαν και αυτοί 
που δε μίλησαν και είχαν προτάσεις, έγραψαν σε χαρτάκι 
τις προτάσεις τους και τις κατέθεσαν. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Έχουν αλλάξει κάποιες διαδικασίες και ό,τι έχει 
συμπεριληφθεί, έχει συμπεριληφθεί ύστερα από εισήγηση 
της Επιτροπής. 

 
 
 
 

   Το λόγο έχει ο κ. Γιαννόπουλος. 
     ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ (Ιστορικός, Μέλος 
του Εκπαιδευτικού Προγράμματος “Βουλή των 
Εφήβων”): Οι υπηρεσίες της Βουλής επεσήμαναν τις 
προτάσεις, τις οποίες εσείς κάνατε. Δεν έκαναν επιλογή 
με βάση τα δικά τους κριτήρια. Η διαδικασία, η οποία 
τηρείται φέτος θεωρείται μία βελτίωση της διαδικασίας 
των προηγούμενων χρόνων. Η Βουλή των Εφήβων όλα 
τα χρόνια λειτουργεί τελείως δημοκρατικά. Πρόκειται για 
ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που διαπιστώνουμε ότι 
εσείς εκδηλώνετε μεγάλο ενδιαφέρον για τα κοινά. Εάν 
αυτό έχει γίνει, τότε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα έχει 
πετύχει. Η διαμόρφωση των απόψεών μας για τα κοινά 
είναι μία συνεχής διαδικασία, η οποία συνεχίζεται διά 
βίου. 
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ ΞΑΝΘΙΑΚΟΣ (Νομός Ξάνθης): 

Υπάρχουν παιδιά που δε μίλησαν καθόλου, ενώ έχουν 
δικές τους προτάσεις. Θα ήθελα να προτείνω όλοι μας να 
γράψουμε μερικές προτάσεις σε κάποιο χαρτί και να τις 
καταθέσουμε.  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Η 

διαδικασία έχει τροποποιηθεί και εσείς έπρεπε να το 
γνωρίζετε. 
Το λόγο έχει η Έφηβος Βουλευτής Τιτίκα Στρατή. 
ΤΙΤΙΚΑ ΣΤΡΑΤΗ (Νομός Θεσσαλονίκης): Θα 

ήθελα να πω ότι υπάρχουν κάποιες προτάσεις, οι οποίες 
δεν ακούστηκαν γιατί όντως υπάρχουν στη Σύνθεση των 
Κειμένων, αλλά τα κεφάλαια μέσα στα οποία 
αναφέρονται αυτές οι προτάσεις έχουν απορριφθεί.  
     ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σ’ 
αυτό δε μπορούμε να κάνουμε τίποτα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Τον λόγο έχει ο  Έφηβος  Βουλευτής  Βαρνάβας  
Βαρνάβας. 
ΒΑΡΝΑΒΑΣ ΒΑΡΝΑΒΑΣ (Νομός Ηλείας): Θα 

ήθελα να αναφερθώ σε κάτι που είπε ο εισηγητής, πως τα 
ναρκωτικά τα μοιράζουν μόνο οι Αλβανοί. Θέλω λοιπόν 
να διευκρινήσω πως η διακίνηση των ναρκωτικών δε 
γίνεται μόνο από αυτούς, αλλά από όλους όσους θέλουν 
να κερδίζουν παράνομα, μεγάλα χρηματικά ποσά, 
σκοτώνοντας έτσι, μέρα με την μέρα όλα αυτά τα άτομα 
που έχουν εθιστεί στα ναρκωτικά. 
Σχετικά με το θέμα της σημαίας, που προανέφερα, 

πολλά παιδιά δεν κατάλαβαν τι εννοώ. Είπα ότι μόνο η 
σημαία δεν κάνει τον Έλληνα. Για να είσαι Έλληνας 
πρέπει να το νιώθεις. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Τώρα θα προχωρήσουμε στην κλήρωση των ομιλητών 
της Ολομέλειας. 
ΜΑΡΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ (Λευκωσία - Κύπρος): 

Επιθυμία δική μου είναι τον επόμενο χρόνο να είναι 
καλύτερα οργανωμένη  
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η Βουλή των Εφήβων. Ήρθαμε εδώ, ακούσαμε μία 
πλειάδα εργασιών. Δεν είχαμε το χρόνο να τις 
συζητήσουμε, ενώ είδαμε ότι θα μπορούσαμε να 
χωρίσουμε τις τρεις συνεδριάσεις σε τρία διαφορετικά 
θέματα, ώστε να ακουστούν απόψεις. Εύχομαι τα 
επόμενα παιδιά, στα επόμενα χρόνια, να έχουν αυτή τη 
διαδικασία και να είναι η Βουλή των Εφήβων πιο 
δημοκρατική, αφού και εμείς είμαστε απόγονοι των 
Ελλήνων, δημοκράτες. Ευχαριστώ. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Πληροφορούμαι ότι μέσα στο κουτί βρίσκονται τα 
ονόματα των Έφηβων Βουλευτών  από  την  Ελλάδα . 
Για τους Έφηβους Βουλευτές από τη Κύπρο και τον 
Απόδημο Ελληνισμό θα γίνει κλήρωση  σε  άλλη  
αίθουσα. 
Στη συνέχεια έγινε κλήρωση των πέντε ομιλητών της 

Επιτροπής για την Ολομέλεια. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Οι Έφηβοι Βουλευτές που κληρώθηκαν για να μιλήσουν 
στην Ολομέλεια είναι οι εξής: 
Γιαζιτζόγλου Ευαγγελία (Νομός Λέσβου), 
Βαρνάβας Βαρνάβας (Νομός Ηλείας) 
Βαρελάς Ιορδάνης (Νομός Ξάνθης) 
Σέκα Ελεωνόρα (Νομός Αχαΐας) και 
Πανταζής Διονύσιος (Β΄ Αθήνας) 
Αυτοί οι πέντε συνάδελφοί σας θα μιλήσουν 

αποκλειστικά για θέματα της Επιτροπής Εθνικής Άμυνας 
και Εξωτερικών Υποθέσεων. 
Εδώ, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την ειλικρινή 

συνεργασία. Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για τις 
προτάσεις σας, οι οποίες ήταν γεμάτες ουσία. Θα ήθελα, 
επίσης, να σας ευχηθώ σε λίγα χρόνια να είστε εδώ, για  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

να παλέψετε από αυτά τα μετερίζια, τις θέσεις που 
σήμερα καταγράψατε. Θα ήθελα τώρα που τελειώσαμε να 
σας ευχηθώ καλό καλοκαίρι, καλή πρόοδο και να είστε 
πάντα γεροί και εσείς και οι οικογένειές σας και όλα τα 
παιδιά. Ευχαριστώ. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΩΣΤΑΚΟΣ (Α  ́ Πειραιά): Κύριε 

Πρόεδρε, ζητώ το λόγο πολύ ώρα, πολύ ευγενικά για 
προσωπικό θέμα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Μα, μιλήσατε. Δευτερολογήσατε. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΩΣΤΑΚΟΣ (Α  ́Πειραιά): Δεν μίλησα 

σήμερα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Δεν υπήρξε θέμα προσωπικό. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΩΣΤΑΚΟΣ (Α  ́ Πειραιά): Τότε, 

εκφράζω μομφή προς τη διαδικασία και ελπίζω του 
χρόνου να αλλάξει. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Δεν υπήρξε, πάντως, θέμα προσωπικό και δεν υπάρχει 
αδικία. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΩΣΤΑΚΟΣ (Α  ́Πειραιά): Δεν είπα 

ότι είναι προσωπικό, αλλά κάποιες απόψεις πρέπει να 
ακούγονται.  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Έχει λήξει η συνεδρίαση. Να είστε καλά. 
Στο σημείο αυτό και περί ώρα 15.30΄ λύθηκε η 

συνεδρίαση. 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΑΜΠΑΝΟΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 
 
 
 


